

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8556

Joi 24 septembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

■ Cîncinalul în dezbaterile adunărilor generale ale salariaților
 Buchete de propuneri valoroase pentru modernizarea
 producției ■ O revenire după șapte luni: Titlul vechiului
 articol a rămas valabil... ■ Dimensiunile reale și pseudo-
 clișeele originalității lirice ■ Cenaclul plastic — o
 instituție vie în dialogul dintre creator și public ■ Un
 interesant experiment în învățămîntul profesional: Atelierul-
 școală ■ Sport

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA

SEMĂNATUL LA TIMP — garanție a viitoarei recolte de grâu

În cea de-a treia zi a vizitei întreprinse în Austria, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, celelalte oficialități române sînt oaspeții landului Salzburg.

Reputata provincie Salzburg are drept temelie nu doar capitala sa, cunoscutul oraș al festivalurilor muzicale. În această impozantă regiune muntoasă, cu vîrfuri și văi zăpezite tot anul, au fost create uriașe lacuri de acumulare alimentate de apa ghețarilor, amenajări care au permis construirea a numeroase uzine hidroenergetice. Nu este dificil de recunoscut că atît numele landului, cît și al orașului Salzburg derivă de la zăcămintele bogate de sare din această parte a Austriei, avuție care și astăzi este intens exploatată. Dar aceasta este, între altele activități, doar o latură a producției industriale. Landul Salzburg este, de asemenea, o regiune a sporturilor de iarnă ce se bucură de faimă. Funiculare și teleferice numeroase permit turiștilor să ajungă la peste 3.200 m. altitudinea unor vestite stațiuni climatice. Frumusețea naturală a mediului ambiant, potențată de intervenția ingenioasă a omului, a făcut din Salzburg unul din cele mai reputeate centre de atracție turistică din Austria și din Europa centrală.

La primele ore ale dimineții, oaspeții români, însoțiți de ministrul transporturilor și energiei al Austriei, Erwin Fruhbauer și soția sa, sosește, cu un tren special, la Zell am See, localitate situată la 40 km de Salzburg, pe malul lacului Zeller. Munții cu crestele pierdute în nori, păduri de brad, izvoare cristaline creează o ambianță apropiată, familiară. Te crezi undeva în Carpați, acasă, pe Valea Prahovei ori a Olteului. Dîr limba și portul locuitorilor îți amintesc că te afli la porțile Tirolului.

Gara localității Zell am See, pavozată cu drapelul de stat al României și Austriei, este în sîrbătoare. Au venit să salute pe președintele Nicolae Ceaușescu guvernatorul landului Salzburg, Hans Lechner și soția, primarul orașului Zell am See, T. Latini, și alte oficialități locale.

Tinerii îmbrăcați în frumosul port din ținutul Pinzgau oferă șefului statului român și soției sale buchete de flori. Fanfara orașului al cărui componenți sînt îmbrăcați în pitorești costume populare caracteristice regiunii, întonează un marș de întîmpinare — „Bun venit”. Este o atmosferă pe cît de caldă, pe atît de pitorească. Oaspeții străbat mai înli frumoasa

stațiune Zell am See — prilej de a admira insolitul peisaj alpin, oamenii, așezările lor, apoi se îndreaptă spre Kaprun. Ca urmare a amenajărilor hidroenergetice și turistice de pe cursul râului Salz- bach, acest oraș este cunoscut în anii postbelici o dezvoltare vertiginosă.

Aici se află sistemul hidroenergetic „Glockner-Kaprun” — una din remarcabile realizări ale tehnicii austriece. Este de fapt un complex de construcții și amenajări, realizat în condiții naturale foarte favorabile — lungimea relativ mică a galeriilor de aducțiune, diferență mare de nivel. Existența a două bazine avînd posibilități de amenajări pentru rezervoare de acumulare a permis crearea lacurilor artificiale Mooserboden și Wasserfauboden, totalizînd o capacitate de 174 milioane metri cubi de apă. Nu este vorba aici de zăgăzirea vreunor cursuri de apă, cum ar fi la noi cazul Bistriței, Argeșului, Lotrului, ci de reținerea în bazine, create prin închiderea cu mari baraje, a apelor provenind din topirea zăpezilor și ghețarilor. Ideea, care a necesitat un mare efort de muncă și concretizarea unor ingenioase și originale soluții tehnice, a gestat încă de mult în gîndurile și calculele specialiștilor, dar ea a trecut din stadiul de proiect în cel de realizare în perioada 1948—1955. Este răsîmpul în care la noi se înfăptuia marele complex hidroenergetic de la Bicaz.

Hydrocentrala, mai exact sistemul Kaprun, are o putere instalată de 332 MW, fiind format din două unități aflate la altitudini diferite — 781 și respectiv 1.672 m. Producția ei totală este de 830 milioane kWh pe an. Barajele impunătoare, fiecare din ele avînd deschidere de amfiteatru, au înălțimi cuprinse între 37—120 m și lungimi impresionante: 175—494 m. Complexul hidroenergetic Kaprun produce circa 3 la sută din energia electrică a țării, fiind a doua unitate de acest fel ca mărime din Austria.

Pasiunea cu care constructorii și energeticienii austrieци își vorbesc despre creația lor de la Kaprun ne amintește căldura și pasiunea cu care vorbesc despre realizările lor românii ce au înălțat asemenea obiective temerare pe Argeș, Bistrița, ori la Porțile de Fier, unde într-un timp relativ scurt va intra integral în funcțiune cea mai mare hidrocentrală din Europa.

La sediul complexului Kaprun, oaspeții sînt salutați de directorul unității Friedrich Nyvelt, și de

membri ai consiliului de administrație. După discuțiile asupra principalelor caracteristici ale acestor mari unități hidroenergetice, președintele Nicolae Ceaușescu și celelalte oficialități române și austriece, care îl însoțesc, sînt transportați, cu un autobuz și un elevator special, pînă la barajul de la Mooserboden, construit la circa 2.000 m altitudine, el fiind, totodată, cel mai mare din cadrul complexului. Oaspeții primesc explicații în legătură cu principalele caracteristici ale acestor lucrări, precum și asupra instalațiilor automatizate care îl deservește. Complexul hidroenergetic de la Kaprun are un înalt grad de automatizare, fiind deservit de circa 100 specialiști.

Este o vreme excepțional de frumoasă pentru această zi țirzie de septembrie. La peste două mii de metri altitudine se poate umbra încă în haină, ceea ce explică marea număr de turiști aflați acolo, plimbîndu-se pe coronamentul marelui baraj sau bînd răcoare în restaurant. Toți aceștia, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, simpli vilegiatariști, fac președintelui Ceaușescu, o primire caldă, generoasă. Este realmente o eufuzie sinceră de sentimente prietenești ce se revărsă în aplauze, ce joacă în priviri.

Sub mîngîierea razelor solare, a unui soare ce strălucește ca în toliul verii, născînd scîlpiri de argint din contactul cu ghețarii veșnici de pe crestele semețe ale Alpilor, delegația română parurge, în sens invers, cu autobuzele și cu marea platformă-ascensor, distanța ce separă barajul de sus de cota 1.064 m, unde se află motelul „Alpenhaus”. În fața privirii se desfășoară o fascinantă panoramă. Sus pe creste, zăpezi eterne. Pe versant, pășuni cu iarbă grasă.

La „Alpenhaus”, consiliul de administrație al complexului hidroenergetic — o mare societate aparținînd statului — oferă un dejun în cinstea președintelui Nicolae Ceaușescu și soției sale. În timpul dejunului, ministrul Erwin Fruhbauer și președintele consiliului de administrație al complexului, dr. Heimo Randolf, rostesc scurte alocuțiuni în care își exprimă bucuria de a avea ca oaspeți pe conducătorul statului român. Ei au toastat pentru întărirea relațiilor de prietenie dintre Austria și România, pentru dezvoltarea colaborării și cooperării tehnico-științifice dintre specialiștii energeticieni austrieци și români. Oaspeții lor le sînt înmîinate daruri.

Răspunzînd, președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru că în programul vizitei în Austria a fost inclus și centrul energetic și turistic Kaprun.



În peisajul Alpilor, la unul din barajele sistemului hidroenergetic Kaprun



Călduroasă primire la Salzburg

La teleconferința care a avut loc luni 21 septembrie la Ministerul Agriculturii și Silviculturii s-a indicat ca, din această săptămîină, să înceapă semănatul orzului de toamnă, în toate zonele de cultură. În Moldova și anume în județele: Suceava, Botoșani, Neamț, Iași, Bacău și partea de nord a județului Vaslui, a început semănatul grîului și seareii, lucrare ce trebuie să se intensifice în toate unitățile agricole din această zonă. De asemenea, trebuie să se treacă la semănatul orzului și seareii în județele din vestul țării: Satu-Mare, Bihor, Arad, Timiș, iar a grîului, îndată ce condițiile permit, în județele Satu-Mare și Bihor. Semănatul trebuie început și în restul Transilvaniei, cu excepția unor zone restrinse din partea centrală unde, mai ales pe pante, umiditatea solului este redusă. Pentru grăbirea semănatului — lucrare la care trebuie să se treacă din săptămîina viitoare și în județele mai sudice — este necesar să se facă toate lucrările pregătitoare. Or, se constată serioase rămîineri în urmă în ce privește eliberarea terenurilor de culturile țirzii și care urmează a fi însămînțate cu cereale de toamnă. De asemenea, din suprafața arată, pînă la începutul acestei săptămîini numai 81 la sută a fost pregătită prin discuire și grăpări. Un decalaj mai mare între suprafețele arate și cele pregătite pentru semănat există în cooperativile agricole din județele Timiș, Caraș-Severin, Sălaj, Cluj, Sibiu, Brașov etc. Trebuie, de asemenea, grăbită fertilizarea terenului. Au existat unele greutăți în ce privește aprovizionarea cu îngrășăminte chimice. Dar chiar și cantitățile primite de unitățile agricole n-au fost administrate în întregime. Așa se face că, pînă la începutul acestei săptămîini, în județele Sălaj, Caraș-Severin, Gorj, Bistrița-Năsăud, suprafețele fertilizate reprezintă numai 20—25 la sută din cele destinate a fi însămînțate cu grâu. Din cauza intîrzierii recoltatului plantelor promeragătoare țirzii, în special a porumbului, în numeroase județe ale țării, lucrările agricole de toamnă s-au aglomerat. De aceea direcțiile agricole, cu sprijinul comitetelor județene de partid, trebuie să intensifice munca de îndrumare și control, încît atît strînsul recoltei, cît și pregătirea terenului și semănatul să se facă fără întîrzieri.

O sarcină imediată: RECOLTAREA PORUMBULUI ȘI ÎNSILOZAREA TULPINILOR ÎN STARE SUCULENTĂ

Acum se decide hrana animalelor pentru la iarnă!

Urgentarea recoltării porumbului și a celorlalte culturi de toamnă prezintă o multitudine de avantaje. Este vorba nu numai de evitarea pierderilor de recoltă și de eliberarea mai devreme a terenului destinat însămînțării grîului, ci și de însilozarea tulpinilor de porumb în stare succulentă din care rezultă nutreț de calitate apreciabilă. Este cît se poate de firească preocuparea asiduă pentru recoltarea, transportul și depozitarea în bune condiții a ștuleților, dar nu se poate neglija valoarea coccenilor. Cu atît mai mult cu cît conținutul de suculență, reprezentat aproximativ de la sută din cel al întregii plante de porumb. Rezultă că însilozarea sau depozitarea acestora fără pierderi constituie unul din mijloacele importante de asigurare a hranei animalelor. Potrivit datelor centralizate la Ministerul Agriculturii și Silviculturii, pînă în ziua de 19 septembrie a.c. s-a realizat 40 la sută din planul total de însilozare a furajelor în întreprinderile agricole de stat și 25 la sută în cooperativele agricole. Acum ne aflăm în perioada cînd cantitățile însilozate

pot crește rapid. În principal prin utilizarea tulpinilor de porumb în stare succulentă, în amestec cu masă verde din culturile duble, frunze și colete de sfeclă, resturi legumicole sau numai prin stropirea cu saramură sau melasă diluată.

În legătură cu aceste probleme se impun cîteva precizări. Dacă, în prezent, coccenii de porumb de pe un singur hectar conțin substanțe nutritive energetice echivalente cu cele din 1.000—1.500 kg boabe, după ce se usucă, sînt plouăți și cu frunzele risipite, valoarea hrănitoare și eficientă economică al utilizării lor se reduce cu 40—50 la sută. Întîrzieri la recoltări porumbului, a transportului, depozitării sau însilozării coccenilor care se degradează în timp echivalență cu pierderea a sute de kg de boabe la hectar. Din păcate asemenea situații petrecute toamnă de toamnă continuă să fie ignorate în multe cooperative.

C. BORDEIANU
 F. CEAUȘESCU

(Continuare în pag. a II-a)

Excelenței Sale SULEIMAN FRANGIEH Președintele Republicii Liban

BEIRUT

Cu prilejul preluării de către Excelența Voastră a înaltei funcții de președinte al Republicii Liban, am deosebită plăcere de a vă adresa sincerele mele felicitări împreună cu cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate poporului libanez prieten.

Îmi exprim speranța că relațiile dintre țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul reciproc, al păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
 Președintele Consiliului de Stat
 al Republicii Socialiste România

(Continuare în pag. a III-a)

SEMĂNAREA ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ

garantează viitoarei recolte de griu

JUDEȚUL ARGEȘ CANDIDEAZĂ LA „TITLUL” DE CODAȘ

ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ?

In județul Argeș, pînă la data de 21 septembrie fuseseră recoltate numai 1.000 ha cu porumb din 43.000 existente. Mult rămas în urmă sînt și lucrările de pregătire a terenului pentru griu. La direcția agricolă, tovarășul Gheorghe Costache, directorul direcției, ne spune că s-au luat măsuri suplimentare de împulsionare a ritmului de lucru, că au fost adaptate pentru recolta porumb multe sute de combine de păsoase și că o comisie verifică modul cum se desfășoară fiecare lucrare în parte.

Totuși, pe teren constatăm că se acumulează, pe zi ce trece, deficiențe tot mai serioase. Ne-am oprit, luni 21 septembrie, în cooperativa agricolă din Pădureț. Ce situație am găsit? V-o relatăm cu fidelitate. Timp de 3 ore, în mizul zilei, îl căutam pe președintele Florea Tîrnăse, fără să-l găsim de urmă; și nu e nici în cîmp, nici la sediu. Lipește și ing. agronom M. Constantinescu, care nu s-a întors din navetă, de la Pitești. Contabilul șef, Ion Flăuș, scosește la sediu după 2 ore și jumătate de la plecare de acasă; pe un dînd brigadierii, Ch. Mirică, îl găsim dormind, în vreme ce pe lotul său ajutător cooperaturilor Anghel Ene îl recoltează porumbul. Magazinerul Ion Sirbu era plecat și el, lăsîndu-se așteptat mai bine de două ore de șapte cooperatori veniți să triereze griul. Iată cum „lucrează” cadrele cooperative, acum în toată recolta! Astfel de anomalii au apărut și în alte zile. Așa se explică de ce din porumbul de pe 800 ha nu s-a recolat nimic.

Lucrările de toamnă intrînză și în alte cooperative agricole. La cooperativa din Izvoru, pînă marți 22 septembrie, adică în 4 zile s-au recolat doar 37 ha cu porumb din 740, iar de pe 200 ha cu floarea-soarelui nu s-a cules nimic, deoarece s-a făcut prea puțin pentru mobilizarea forțelor de lucru mecanice și umane. Aici erau inactive toate cele 3 combine de recoltă porumb și nici nu se gîndește să le pună în funcțiune. De neînțeles este și situația inițială la cooperativa din Poștești: președintele Ilie Popa ne spune că, desi porumbul este copleșit, nu a început culesul pentru că a așteptat sosirea

Recoltarea porumbului și însilozarea tulpinilor în stare succulentă

Intrucît recoltarea porumbului și însilozarea tulpinilor în stare succulentă sînt lucrări de sezon urgent care necesită multe forțe manuale și mecanice, am urmărit ce se întreprinde în acest sens în cooperativele agricole din județul Argeș. În urma indicațiilor date de comitetul județean de partid, organele agricole au stabilit măsuri concrete privind organizarea muncii, utilizarea intensă a combinelor, tocatoarelor mecanice și a mijloacelor de transport astfel ca, paralel cu recolta porumbului, să se însilozze coerenți alături și cîntecul acestuia necesară obținerii unui furaj de bună calitate.

Indicațiile și măsurile stabilite sînt bune dar aplicarea lor în practică intrînză. Pînă în ziua de 19 septembrie, din cantitatea de 125.000 tone prevăzute au fost însilozate numai 18.756 tone furaje. În majoritatea cooperative agricole cantitățile de tulpini succulente însilozate nu depășesc 100-200 tone, iar unele unități nici nu au început această importantă acțiune. Spre exemplu, cooperativa agricolă din Limezești are un serios deficit de nutrețuri pentru cele 500 de bovine și 1.700 ovine. Pentru hîrănirea acestora s-a prevăzută să se asigure 800 tone nutrețuri, dar pînă acum nu s-a realizat nimic decît a început recolta porumbului. Silozurile la suprafață au fost amplasate în cîmp, la o distanță de cîteva kilometri de fermele de animale, ceea ce va îngreuna foarte mult transportul zilnic al furajelor în perioadă iernă. Am fi vrut să aflăm părerea ing. șef Duță Marin despre cauzele întâzierii lucrărilor, dar era plecat la Buzău (Nu s-a renunțat la sistemul anarhic de a se chema specialiștii la sediu județean în plină campanie agricolă?). Faptul că la această unitate nu s-a însilozat nici o tonă de nutreț, că știuleții de porumb se depozitează în pălute necurățate, pline cu ciocăni și boabe din recolta anul trecut, și că nu au început încă importanții silozuri, sînt dovezi că de necesară era înverșarea direcției de deplasare. Nu inginerul-șef al cooperativei trebuie să bată drumurile la Buzău, ci specialiștii organelor agricole să se deplaseze în cooperative, să se prezente în fața oamenilor necesare. În iarnă trecută cooperativa din Limezești a cheltăit sume însemnate de bani cumpărînd furaje. Nu este prea târziu să fie desprinse concluzii practice și să se ia repede unele asemenea situații. Principiul este ca acum cînd se recoltează porumbul, iar sutele de tone de coceni au succulență să fie însilozate lîngă ferma zootehnică.

Din analiza situației în zeci de cooperative agricole se constată un fenomen recurent. Este vorba de necondoarea planurilor de însilozare cu posibilitățile existente și cu nevoile reale ale sectorului zootehnic. Din această cauză în unele unități, desi se numesc organizati și se recoltează zărmisă suprafețele pre-

de la un instructor și inginerul agronom.

Este bine cunoscut că județul Argeș, pe lîngă fructe, deliine o pondere înportantă în producția de cereale a țării. Or, așa cum arătam la început, porumbul a fost recolat numai de pe circa 2 la sută din suprafețele cultivate. La fel, porumbul și floarea-soarelui stau în cîmp, se risipește, se depreciază. Lucrul deosebit de grav constă în aceea că, intrînzîndu-se recoltatul, nu se poate pregăti terenul pentru semănatul griului. În cooperativele agricole din județul Argeș 28.000 ha cu griu trebuie să fie semănate după promerghătoare țirzii. Cînd se va face aceasta? Cîm timp mai rămîne la dispozitie? Ne întrebăm: ce gîndesc tovarășii din conducerea județului, de la direcția agricolă, din Ministerul Agriculturii, de la comitetul județean de partid? Nu se știe oare că de la arat trebuie să treacă o perioadă de timp pentru ca pămîntul să se aseze și apoi să se facă semănatul? Or, dacă recoltarea continuă în asemenea ritm, dacă se va trage mult „sania pe uscat”, lucrările se vor aglomera, vor veni ploile și muncile agricole de toamnă vor fi considerabil îngreunate. Este necesară o reală și puternică mobilizare a tuturor forțelor în vederea grăbirii recoltatului și pregătirii terenului, încît să se evite situațiile din celelalte ani, cînd s-a semănat griu după griu, cu inevitabilele recolte mici la hectar.

In județul Argeș sînt oameni de ispravă, tînăr tîrnăse, organizatiile de partid și atragă la muncă astfel ca toate lucrările să fie făcute la vreme. Spunem „toate lucrările” deoarece și alte acțiuni sînt intrînzate. Pe parcursul raidului am întâlnit negrijă în asigurarea semînțelor. Cooperativa din Poștești nu a adus sîmînța pentru că tractoriștii care o transportă cu remorcle sînt nedisciplinai și nimeni nu se îngrijeste de munca lor. Tractoriștii Nichifor Nistor, în loc să măsoare sîmînța și să sîmînță, s-a dus la pădure să-și ceară lemne pentru acasă.

În unele unități, calitatea lucrărilor de pregătire a terenului lasă și ea de dorit. În cadrul cooperativei din Izvoru, o țară de 40 ha a fost arată și discuită neoresponsabil pentru însămînțări. De ce se admit lucrări

la un instructor și inginerul agronom.

Este bine cunoscut că județul Argeș, pe lîngă fructe, deliine o pondere înportantă în producția de cereale a țării. Or, așa cum arătam la început, porumbul a fost recolat numai de pe circa 2 la sută din suprafețele cultivate. La fel, porumbul și floarea-soarelui stau în cîmp, se risipește, se depreciază. Lucrul deosebit de grav constă în aceea că, intrînzîndu-se recoltatul, nu se poate pregăti terenul pentru semănatul griului. În cooperativele agricole din județul Argeș 28.000 ha cu griu trebuie să fie semănate după promerghătoare țirzii. Cînd se va face aceasta? Cîm timp mai rămîne la dispozitie? Ne întrebăm: ce gîndesc tovarășii din conducerea județului, de la direcția agricolă, din Ministerul Agriculturii, de la comitetul județean de partid? Nu se știe oare că de la arat trebuie să treacă o perioadă de timp pentru ca pămîntul să se aseze și apoi să se facă semănatul? Or, dacă recoltarea continuă în asemenea ritm, dacă se va trage mult „sania pe uscat”, lucrările se vor aglomera, vor veni ploile și muncile agricole de toamnă vor fi considerabil îngreunate. Este necesară o reală și puternică mobilizare a tuturor forțelor în vederea grăbirii recoltatului și pregătirii terenului, încît să se evite situațiile din celelalte ani, cînd s-a semănat griu după griu, cu inevitabilele recolte mici la hectar.

In județul Argeș sînt oameni de ispravă, tînăr tîrnăse, organizatiile de partid și atragă la muncă astfel ca toate lucrările să fie făcute la vreme. Spunem „toate lucrările” deoarece și alte acțiuni sînt intrînzate. Pe parcursul raidului am întâlnit negrijă în asigurarea semînțelor. Cooperativa din Poștești nu a adus sîmînța pentru că tractoriștii care o transportă cu remorcle sînt nedisciplinai și nimeni nu se îngrijeste de munca lor. Tractoriștii Nichifor Nistor, în loc să măsoare sîmînța și să sîmînță, s-a dus la pădure să-și ceară lemne pentru acasă.

În unele unități, calitatea lucrărilor de pregătire a terenului lasă și ea de dorit. În cadrul cooperativei din Izvoru, o țară de 40 ha a fost arată și discuită neoresponsabil pentru însămînțări. De ce se admit lucrări

la un instructor și inginerul agronom.

Este bine cunoscut că județul Argeș, pe lîngă fructe, deliine o pondere înportantă în producția de cereale a țării. Or, așa cum arătam la început, porumbul a fost recolat numai de pe circa 2 la sută din suprafețele cultivate. La fel, porumbul și floarea-soarelui stau în cîmp, se risipește, se depreciază. Lucrul deosebit de grav constă în aceea că, intrînzîndu-se recoltatul, nu se poate pregăti terenul pentru semănatul griului. În cooperativele agricole din județul Argeș 28.000 ha cu griu trebuie să fie semănate după promerghătoare țirzii. Cînd se va face aceasta? Cîm timp mai rămîne la dispozitie? Ne întrebăm: ce gîndesc tovarășii din conducerea județului, de la direcția agricolă, din Ministerul Agriculturii, de la comitetul județean de partid? Nu se știe oare că de la arat trebuie să treacă o perioadă de timp pentru ca pămîntul să se aseze și apoi să se facă semănatul? Or, dacă recoltarea continuă în asemenea ritm, dacă se va trage mult „sania pe uscat”, lucrările se vor aglomera, vor veni ploile și muncile agricole de toamnă vor fi considerabil îngreunate. Este necesară o reală și puternică mobilizare a tuturor forțelor în vederea grăbirii recoltatului și pregătirii terenului, încît să se evite situațiile din celelalte ani, cînd s-a semănat griu după griu, cu inevitabilele recolte mici la hectar.

In județul Argeș sînt oameni de ispravă, tînăr tîrnăse, organizatiile de partid și atragă la muncă astfel ca toate lucrările să fie făcute la vreme. Spunem „toate lucrările” deoarece și alte acțiuni sînt intrînzate. Pe parcursul raidului am întâlnit negrijă în asigurarea semînțelor. Cooperativa din Poștești nu a adus sîmînța pentru că tractoriștii care o transportă cu remorcle sînt nedisciplinai și nimeni nu se îngrijeste de munca lor. Tractoriștii Nichifor Nistor, în loc să măsoare sîmînța și să sîmînță, s-a dus la pădure să-și ceară lemne pentru acasă.

În unele unități, calitatea lucrărilor de pregătire a terenului lasă și ea de dorit. În cadrul cooperativei din Izvoru, o țară de 40 ha a fost arată și discuită neoresponsabil pentru însămînțări. De ce se admit lucrări

la un instructor și inginerul agronom.

Este bine cunoscut că județul Argeș, pe lîngă fructe, deliine o pondere înportantă în producția de cereale a țării. Or, așa cum arătam la început, porumbul a fost recolat numai de pe circa 2 la sută din suprafețele cultivate. La fel, porumbul și floarea-soarelui stau în cîmp, se risipește, se depreciază. Lucrul deosebit de grav constă în aceea că, intrînzîndu-se recoltatul, nu se poate pregăti terenul pentru semănatul griului. În cooperativele agricole din județul Argeș 28.000 ha cu griu trebuie să fie semănate după promerghătoare țirzii. Cînd se va face aceasta? Cîm timp mai rămîne la dispozitie? Ne întrebăm: ce gîndesc tovarășii din conducerea județului, de la direcția agricolă, din Ministerul Agriculturii, de la comitetul județean de partid? Nu se știe oare că de la arat trebuie să treacă o perioadă de timp pentru ca pămîntul să se aseze și apoi să se facă semănatul? Or, dacă recoltarea continuă în asemenea ritm, dacă se va trage mult „sania pe uscat”, lucrările se vor aglomera, vor veni ploile și muncile agricole de toamnă vor fi considerabil îngreunate. Este necesară o reală și puternică mobilizare a tuturor forțelor în vederea grăbirii recoltatului și pregătirii terenului, încît să se evite situațiile din celelalte ani, cînd s-a semănat griu după griu, cu inevitabilele recolte mici la hectar.

In județul Argeș sînt oameni de ispravă, tînăr tîrnăse, organizatiile de partid și atragă la muncă astfel ca toate lucrările să fie făcute la vreme. Spunem „toate lucrările” deoarece și alte acțiuni sînt intrînzate. Pe parcursul raidului am întâlnit negrijă în asigurarea semînțelor. Cooperativa din Poștești nu a adus sîmînța pentru că tractoriștii care o transportă cu remorcle sînt nedisciplinai și nimeni nu se îngrijeste de munca lor. Tractoriștii Nichifor Nistor, în loc să măsoare sîmînța și să sîmînță, s-a dus la pădure să-și ceară lemne pentru acasă.

În unele unități, calitatea lucrărilor de pregătire a terenului lasă și ea de dorit. În cadrul cooperativei din Izvoru, o țară de 40 ha a fost arată și discuită neoresponsabil pentru însămînțări. De ce se admit lucrări

Ucenicie la locul de muncă

Întreprinderea de piese radio și semiconductori Băneasa, din Centrala electronică și automatizării, organizează cursuri de ucenicie la locul de muncă. Durata cursurilor este de doi ani. Pregătirea se face în meseriile de strungari, frezori, lăcătuși.

Se primesc absolvenții ai școlii elementare cu diplomă, în vîrstă de 15-18 ani împliniți în anul 1970, cu domiciliul stabil în București și comunitate apropiate de întreprindere: Olopeni, Tunaari, Pipera. Inscriserile se fac pînă la 30 septembrie 1970, la sediul întreprinderii (Str. Eroii Lăncii Nicolae nr. 32 Sector 2).

La Combinatul Chemic Făgăraș

PESTE 280 DE PRODUSE CHIMICE ȘI REPERE DIN MASE PLASTICE

In anul construcției socialiste, Făgărașul a devenit o adevărată citadelă a chimiei moderne, prin construirea unui mare combinat înzestrat cu utilități și instalații de înaltă tehnologie. Tîlnid scama de necesitatea mereu crescîndă de îngrijămintă chimice și mase plastice, în perioada actuală cîincinal s-a investit sume importante pentru mărirea capacităților de producție la instalațiile de fabricare a amoniacului, acidului azotic, azotatului de amoniu, fenolului, masei plastice etc. Ca urmare, producția combinatului chimic făgărașean a crescut un de an, produsele sale fiind tot mai competitive pe piața internă și la export. Față de anul 1965, a crescut de aproape patru ori volumul producției la export. Pentru necesitățile pieței interne, Combinatul chimic din Făgăraș livrează peste 80 de produse chimice și peste 200 de repere industriale din mase plastice.

In ziarul nostru nr. 8324 din 1 februarie a.c. a apărut articolul „DE CE ADMITEM CA 15.000 DE OAMENI SĂ FIE LA CHEREMUL CITORVA INDOLENTI”, în care se semnalau carențele crase existente în rețeaua aprovizionării cu structurilor hidrocentrale de pe Lotru. Ce a urmat după publicarea articolului? Cum au reacționat forurile vizate? Ce măsuri au luat pentru îmbunătățirea aprovizionării pe unul din cele mai mari șantier de țară?

Mergînd pe firul acestor întrebări aflăm că reprezentanții CENTROCOOP, Consiliului popular județean Vîlcea, UJCC, I.L.F. ai Centralei de industrie alimentară, întreprinderii de parafină, I.C.H. București, ai Grupului de șantier Lotru-Vîlcea s-au deplasat la fața locului, au vizitat loturi și șantier pentru a se convinge de adevăr, pentru a stabili împreună — în raport cu răspunderea fiecăruia — măsuri și soluții pentru îmbunătățirea aprovizionării pe acest mare șantier. Reînțorși la centru — Rm. Vîlcea — respectivele foruri au întocmit un plan de măsuri care conține circa 30 de obiective, pentru îndeplinirea cărora s-au fixat responsabilități și termene precise.

Au trecut de atunci mai bine de șapte luni. Ce constatăm revenind pe șantier, însoțit de reprezentanți ai celorlalte foruri? Că măsurile au rămas pe hîrtie, că aprovizionarea constructorilor de pe marele șantier se desfășoară, în linii mari, cu aceleași carențe.

Ca și la data apariției articolului, găsim rafturi goale sau altele cu cantități insuficiente de produse alimentare de bază — mezeluri sau brînzeturii — din care cauză atunci cînd sosește „aprovizionarea” se dă o adevărată bătălie pentru mărfuri. Pentru edificare, dăm un singur exemplu. La șantierul Petrimanu după ce muncitorii au așteptat cîinci zile ca să primescă brînză — aliment de bază pentru ei — la magazin au fost aduse 9 kg de brînză dulce!

Cum sînt împărțită această cantitate la 800 de muncitori? Am întrebăto pe responsabilul magazinului, Georgeta Pipirigeanu.

— Am dat-o la cine a apucat să ia. Mai bine nu o mai aduceam, că am avut numai repertoriu din partea constructorilor de pe marele șantier — un comandat 200 kg!

Tot la acest șantier, din magazinul gestionat de Constantin Toloiancă lipseau conservele din carne de porc și de vită în suc propriu, cașcavalul, sarea de lămie, calciul, grăis, anumite produse zaharose etc. În magazinul de la Petrimanu, Casetel, Vidrău, Haneșul-Rugăreasa, sortimentele de conserve de legume și fructe, de biscuiți și conserve de pește erau destul de reduse — numai cel mult două. Aceasta în timp ce la depozitul de mărfuri din Brezoi,

Buchete de propuneri valoroase pentru modernizarea producției

In aceste zile, în adunările generale ale salariaților din uzine și fabrici continuă să aibă loc ample dezbateri asupra sarcinilor de plan pe perioada 1971-1975, precum și asupra programelor de măsuri pentru asigurarea îndeplinirii lor. Aici la uzina de motoare și compresoare „Timpuiri Noi” din București, cit și la Fabrica de confecții din Vaslui, referențele adevărate ale adunărilor au înfățișat obiective rezultatele bune obținute în producție în acest an, în ceea ce privește activitatea productivă de plan acum, s-au făcut propuneri valoroase menite să determine o mai operativă și mai deplină punere în valoare a rezervelor întene. Mulți vorbitori s-au referit, cu precădere, la posibilitățile existente de înnoire și modernizare a producției prin asimilarea de noi produse și restructurarea celor existente, prin adoptarea unor tehnologii moderne de lucru, prin ridicarea nivelului calitativ al produselor.

Orientarea discuțiilor spre asemenea probleme nu s-a făcut întâmplător, punctul de plecare constituindu-l tocmai amploarea și complexitatea sarcinilor ce revin celor două unități economice în viitorul cîincinal pe lîngă sporirea eficienței producției, a creșterii nivelului calitativ al întregii activități. Este de relevat că astăzi referențele cit și dezbaterile au intrat în mod deosebit asupra modalităților concrete, asupra măsurilor tehnice și organizatorice ce se impun în vederea îndeplinirii întocmai a acestor sarcini mobilizatoare și de mare răspundere.

CINCINALUL ÎN DEZBATEREA ADUNĂRIILOR GENERALE ALE SALARIAȚILOR

Varietatea, înaltă tehnicitate, dar mai ales ritmul rapid în care urmează să asimilăm în viitorul cîincinal un număr mare de produse — spune ing. Vladimir Ohanian, șeful atelierului III concepute de la uzina bucureșteană — reprezintă pentru întreprinderea noastră o adevărată piatră de încercare, dar și un mijloc de afirmare profesională. Aceste sarcini, pentru a obține succes în deschiderea adunărilor, trebuie să fie obiective rezultatele bune obținute în producție în acest an, în ceea ce privește activitatea productivă de plan acum, s-au făcut propuneri valoroase menite să determine o mai operativă și mai deplină punere în valoare a rezervelor întene. Mulți vorbitori s-au referit, cu precădere, la posibilitățile existente de înnoire și modernizare a producției prin asimilarea de noi produse și restructurarea celor existente, prin adoptarea unor tehnologii moderne de lucru, prin ridicarea nivelului calitativ al produselor.

Orientarea discuțiilor spre asemenea probleme nu s-a făcut întâmplător, punctul de plecare constituindu-l tocmai amploarea și complexitatea sarcinilor ce revin celor două unități economice în viitorul cîincinal pe lîngă sporirea eficienței producției, a creșterii nivelului calitativ al întregii activități. Este de relevat că astăzi referențele cit și dezbaterile au intrat în mod deosebit asupra modalităților concrete, asupra măsurilor tehnice și organizatorice ce se impun în vederea îndeplinirii întocmai a acestor sarcini mobilizatoare și de mare răspundere.



Vedere generală a combinatului chimic Făgăraș. Foto: S. Cristian

aparținînd întreprinderii comerciale a cooperativei din Rm. Vîlcea, existau 16 sortimente de conserve-legume, 20 de biscuiți, 25 de produse zaharose, 10 de conserve de pește etc.

— De ce nu trimitem în rețea toate sortimentele? — I-am întrebăto pe Mihai Cherghe, merceolog la acest depozit.

Am primit aceleași răspuns, ca și în articolul publicat cu șapte luni în urmă:

Merceologii cooperativei din Brezoi și Vîlcea care preiau notele de comandă nu informează operativ responsabilii magazinelor asupra noilor sortimente de mărfuri intrate în depozit, și acestea nu sînt în măsură să facă comenzi complete. Ce să mai crezi? Este explicabil

— Să știți — ne spune dînsul — că aceste lipsuri au mai fost semnalate și de o brigadă a consiliului județean al sindicatelor.

Apoi, pe un ton aspru, se adresează celor care ne-au însoțit în raid:

— Ce ați păzit de nu ați luat măsuri? Să vă lăsați de serviciu dacă nu sînteți în stare să rezolvați sarcinile pe care le primiți!

...După care fiecare a început cu justificările și acuzele.

Directorul adjunct al întreprinderii comerciale Vîlcea: „Am făcut tot ce am putut. Ministerul Industriei Alimentare nu ne-a livrat cantitățile de conserve de carne stabilite, combinatul industriei alimentare Tulcea nu ne-a asigurat repar-

O revenire după șapte luni TITLUL VECHILUI ARTICOL LA RĂMAS VALABIL...

reul șantier. Dar asta nu îndreptățește cu nimic atitudinea de pasivitate și de o brigadă a consiliului județean al sindicatelor.

Apoi, pe un ton aspru, se adresează celor care ne-au însoțit în raid:

— Ce ați păzit de nu ați luat măsuri? Să vă lăsați de serviciu dacă nu sînteți în stare să rezolvați sarcinile pe care le primiți!

...După care fiecare a început cu justificările și acuzele.

Directorul adjunct al întreprinderii comerciale Vîlcea: „Am făcut tot ce am putut. Ministerul Industriei Alimentare nu ne-a livrat cantitățile de conserve de carne stabilite, combinatul industriei alimentare Tulcea nu ne-a asigurat repar-

— Să știți — ne spune dînsul — că aceste lipsuri au mai fost semnalate și de o brigadă a consiliului județean al sindicatelor.

Apoi, pe un ton aspru, se adresează celor care ne-au însoțit în raid:

— Ce ați păzit de nu ați luat măsuri? Să vă lăsați de serviciu dacă nu sînteți în stare să rezolvați sarcinile pe care le primiți!

...După care fiecare a început cu justificările și acuzele.

Directorul adjunct al întreprinderii comerciale Vîlcea: „Am făcut tot ce am putut. Ministerul Industriei Alimentare nu ne-a livrat cantitățile de conserve de carne stabilite, combinatul industriei alimentare Tulcea nu ne-a asigurat repar-

— Să știți — ne spune dînsul — că aceste lipsuri au mai fost semnalate și de o brigadă a consiliului județean al sindicatelor.

Apoi, pe un ton aspru, se adresează celor care ne-au însoțit în raid:

— Ce ați păzit de nu ați luat măsuri? Să vă lăsați de serviciu dacă nu sînteți în stare să rezolvați sarcinile pe care le primiți!

...După care fiecare a început cu justificările și acuzele.

Directorul adjunct al întreprinderii comerciale Vîlcea: „Am făcut tot ce am putut. Ministerul Industriei Alimentare nu ne-a livrat cantitățile de conserve de carne stabilite, combinatul industriei alimentare Tulcea nu ne-a asigurat repar-

Constantin DUMITRU Vasile IANCU

Petre DOBRESCU corespondentul „Scintei”

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN AUSTRIA

(Urmare din pag. 1)

prietenie dintre cele două popoare, pentru președintele landului și soția sa, pentru ministrul energiei și transporturilor și soția sa.

Doresc în mod deosebit — a spus președintele Ceaușescu — să ridic paharul pentru constructori și cei care astăzi exploatează acest nod hidroenergetic, pentru directorul întreprinderii și să le urez mult succes în activitatea lor. Sper că vor colabora bine cu energeticienii români și sper că în curând vor vizita România.

In sănătatea dv., a tuturor, doamnelor și domnilor!

După dejun, oaspeții se întorc în localitatea Zell am See, de unde se continuă călătoria spre reședința landului Salzburg.

La plecare, în gara orașului Zell am See au venit să-l salute pe șeful statului român oficialitățile locale și numeroși cetățeni care au aflat de vizita președintelui Nicolae Ceaușescu. Aceștia, ca și mulți turiști, aflați prin aceste minunate locuri, aplaudă îndelung.

Trenul special se pune în mișcare. De la fereastra vagonului oficial, președintele Nicolae Ceaușescu răspunde salutarilor călduroase ce-i sint adresate.



La Muzeul Mozart

PRIN ORAȘUL SALZBURG

Situat la o altitudine de 425 m, Salzburg este, din punct de vedere geografic, poarta de acces spre înălțimile și lacurile Alpiilor Austriei septentrionale. Aceasta i-a asigurat un loc de prim rang în ierarhia turismului austriac. Dar renumele Salzburgului descinde de mai ales din muzică. Orașul lui Mozart găzduiește prestigioasele festivaluri internaționale muzicale.

La sosirea trenului oficial, în gara principală a Salzburgului, pe-roanele erau literalmente inundate de oamenii veniți să-l salute pe președintele Nicolae Ceaușescu. Deasupra unui imens tricolor românesc erau scrise în limba română cuvintele: „Bine ați venit în Salzburg”. Acordurile unei fanfare întregeau această atmosferă sărbătorească. Întâmpinându-i pe oaspeții, primarul orașului a exprimat bucuria locuitorilor din capitala landului Salzburg de a putea saluta în mijlocul lor pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe soția sa, Elena Ceaușescu.

La ieșirea din gară, o altă mulțime de oameni a făcut șefului statului român o caldă primire. Mașinile oficiale au pornit apoi să străbată orașul așezat pe ambele maluri ale Salzchului, riu de munte cu ape repezi și reci. Mozartplatz, Schwartzstrasse. De-a lungul întregului traseu, sute și sute de oameni aplaudă cînd prin fața lor trece mașina în care se află țovarășul Ceaușescu.

Mozarteum-ul, situat în apropierea riului Salzach, cuprinde clădirea conservatorului și sala de concerte. Coloana de mașini se oprește și oaspeții sînt invitați să urce scara de piatră ce duce spre încăperile unde a văzut lumina zilei Mozart. Directorul muzeului prezintă aici oaspeților manuscrisele primelor compoziții, prima vioară, scrisori și obiecte ce evocă ambianța în care a creat la Salzburg autorul „Flautului fermecat”. La pianul lui Mozart, directorul a interpretat apoi un fragment dintr-o sonată a marelui muzician, după care președintele Ceaușescu a semnat în cartea de onoare a muzeului.

În vreme ce oaspeții se urcă din nou în mașini, Getreidgasse a devenit un veritabil colțar viu. De la ferestrele clădirilor, alți locuitori ai orașului de pe Salzach fac semne prietenești cu mina.

Coloana trece prin apropierea celebrului dom, construit la începutul veacului al XVII-lea în stil renascentist. În fața monumentalului edificiu există o scenă și un amfiteatru în aer liber unde, începînd din 1921, se reprezintă în fiecare an piesa lui Hofmanstahl, „Jederman”. Nu departe se profilează zidurile Universității din Salzburg, unde funcționează din 1968 un lectorat de limba și literatură română. Mașinile se opresc din nou la intrarea Palatului festivalurilor muzicale din Salzburg — Festspielhaus. Direc-

torul general, Tassilo Nekula, împreună cu colaboratorii săi apropiați îi salută pe oaspeții și îi invită să viziteze marea sală de spectacole, instalațiile acustice, scena pe care au evoluat numeroase personalități ale artei interpretative muzicale, între care și renumiții artiști români.

De la Festspielhaus, oaspeții sînt

conduși spre Palatul Klesheim, operă a celebrului arhitect Fischer von Erlach, care va fi pe timpul șederii în Salzburg reședința președintelui Nicolae Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu.

N. Popescu-BOGDANEȘTI
Octavian PALER
Petre STANCESCU

DINEUL OFERIT DE GUVERNATORUL LANDULUI ȘI DE PRIMARUL ORAȘULUI SALZBURG

Seara, după vizitarea orașului, guvernatorul landului, Hans Lechner, și primarul orașului Salzburg, Alfred Back, au oferit un dîneu în onoarea președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, Elena Ceaușescu, la primăria orașului.

Au luat parte Iosif Banc, vice-președinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, membri ai delegației române și celelalte persoane oficiale care însoțesc pe șeful statului român.

Au participat, de asemenea, Rudolf Kirchschläger, ministrul afacerilor externe, Erwin Fruhbauer, ministrul transporturilor și energiei al Austriei, membri ai consiliului municipal, alte persoane oficiale, oameni de știință și cultură, reprezentanți ai vieții economice din oraș.

În timpul dîneului, guvernatorul landului Salzburg și președintele român au toastat pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre România și Austria, pentru cooperarea rodnică în toate domeniile de activitate.

(Agerpres)

„O contribuție importantă la cauza păcii și colaborării între state”

ECOURI ÎN PRESA AUSTRIACĂ ȘI INTERNAȚIONALĂ ALE VIZITEI PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

VIENA 23 — Trimisul special Agerpres, Constantin Varvara, transmite: Prin ample relații și fotografii, presa austriacă continuă să o glorifice desăfurarea vizitei președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. Este scos în evidență deplinul succes al vizitei — considerată drept un important eveniment în evoluția relațiilor româno-austriece. Totodată, este evidențiată personalitatea marcantă a conducătorului statului român, popularitatea de care se bucură în rîndul populației vieneze.

„VOLKSBLATT” reproduce mai multe fotografii sub titlul „Șeful de stat al României — un oaspete popular”, informînd, totodată, despre momentele importante ale vizitei țovarășului Ceaușescu.

Reterindu-se la prima rundă a convorbirilor, ziarul „VOLKSSTIMME” scrie, printre altele: Convorbirile de lucru au durat mai mult decît se prevăzuse. Oaspetele român a declarat, după convorbiri, că este foarte mulțumit de rezultatele obținute. La rîndul său, partea austriacă și-a exprimat satisfacția pentru desăfurarea tratativelor.

Ziarul citează apoi aprecierile deosebit de pozitive pe care ministrul de externe Kirchschläger le-a făcut în legătură cu problematica și atmosfera din timpul convorbirilor.

„ARBEITER ZEITUNG”, sub titlul „Securitatea pozitivă aproape aceluși”, informează cititorii despre conținutul convorbirilor dintre cei doi șefi de state. Ziarul înserează un comentariu intitulat „Europenii dîunăremi”, în care, referindu-se la legătura istorică dintre cele două state, se spune: Trăinicia legăturii dintre cele două țări este importantă toc-ma în punctele care depășesc cadrul dînărean. Președintele Nicolae Ceaușescu a relevat că România face parte și din regiunea balcanică, în timp ce Franz Jonas, avînd în vedere neutralitatea permanentă a Austriei, a declarat că Austria aparține grupului statelor neutre.

Comentariul relevă apoi atenția cu care au fost abordate în cadrul discuțiilor problemele internaționale deosebit de actualitate — securitatea europeană, situația din Orientul Apropiat.

Vizitei președintelui Consiliului de Stat al României cotidianul „DIE PRESSE” îi consacră două articole însoțite de fotografii: unul referitor la convorbirile politice, iar altul în legătură cu desăfurarea programului celei de-a doua zile a vizitei.

Ziarele care apar în landul Salzburg, printre care „SALZBURGER VOLKSBLATT”, „SALZBURGER NACHRICHTEN”, „DEMOKRATISCHES VOLKSBLATT” acordă, în numerele lor de miercuri, coloană

largi vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Austria, prezentării personalității șefului statului român și anunță cu titluri mari prezenta în această regiune a distinșilor oaspeți.

Într-un amplu comentariu, agenția austriacă de presă A.P.A. relatează despre evoluția, din ultimii ani, a relațiilor economice româno-austriece, subliniind „profunda modificare structurală a schimburilor comerciale”. Sint relevante, de asemenea, largile posibilități existente pentru dezvoltarea pe mai departe a acestor relații.

Radiodifuziunea austriacă a transmis miercuri o emisiune specială consacrată vizitei făcute de președintele Nicolae Ceaușescu la hidrocentrala de la Kaprun.

Vizita în Austria a președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, este urmărită, în continuare, cu atenție deosebită de presa și de posturile de radio și televiziune din alte țări. Se subliniază atât semnificația vizitei în contextul actual al relațiilor româno-austriece, cit și însoțită de o atenție deosebită și securitatea pe continentul european.

Ziarul olandez „Trouw”, de pildă, scrie, printre altele: „Vizita președintelui Ceaușescu în Austria se desfășoară într-un moment în care întreaga Europă este înclinată să încheie pentru totdauna perioada de războiului rece. Vizita conducătorului român este cu atât mai importantă, cu cit ambele state militează pentru acest țel”.

Postul de radio olandez „HILVERSUM” a relevat într-un comentariu că „prezența președintelui Ceaușescu și convorbirile pe care le va avea cu interlocutorii săi austriecci vor impulsiona și mai mult schimburile de valori materiale și spirituale dintre cele două state dînărene. Nicolae Ceaușescu consideră, pe drept cuvînt, că realizarea și dezvoltarea unor raporturi de bună vecinătate în zona Balcanilor și a Dunării constituie un important factor de stabilitate și colaborare în Europa”. La rîndul său, televiziunea olandeză a relatat despre caldă simpatie cu care vienezii au întîmpinat pe șefii poporului român.

Presă ungară de miercuri a contintuat să-i informeze cititorii despre desăfurarea vizitei. „În cadrul primelor convorbiri, scrie ziarul „NÉPSZAVA”, s-a făcut un schimb de păreri asupra relațiilor comune dintre România și Austria și au fost remarcate noile posibilități pentru dezvoltarea colaborării bilaterale și a cooperării în diferite domenii”. Ziarul „MAGYAR HÍRLAP” relevă și mîltitudinea punctelor de vedere ale

celor două țări privind convocarea unei conferințe general-europene.

„Abordînd problema securității internaționale, scrie „NEPSZABAD-SAG”, președintele Consiliului de Stat al României a arătat printre altele că buna dezvoltare a relațiilor între țările aliate în bazinul dînărean poate avea o influență favorabilă în asigurarea păcii continentului”.

Ziarul francez „LA NATION” relevă că vizita președintelui Consiliului de Stat în Austria se înscrie în politica generală a României de a intensifica relațiile sale de cooperare cu toate statele, indiferent de sistemul lor social.

Principala emisiune de actualități politice a televiziunii iugoslave a transmis marți seara un reportaj filmat despre vizită. Ziarul „POLITIKA” relevă, la rîndul său, îngrijorarea exprimată de șefii celor două state, Ceaușescu și Jonas, în legătură cu evoluția situației din Orientul Apropiat.

Cotidianul italian „FASE SERA” arată că „vizita oficială a președintelui român, Ceaușescu, constituie un punct culminant în dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, relații care au început prin schimbările de vizite între miniștrii de externe ai celor două state”. După „LA STAMPA”, „vizita șefului statului român în Austria reprezintă un nou pas înaintea dezvoltării relațiilor româno-austriece”. Comentarii și informații despre vizită au publicat și alte zărire italiene ca „IL GIORNO”, „CORRIERE DELLA SERA”, „IL MATTINO”, „IL SOLE 24-ORE”. Posturile de radio din Italia au transmis în ultimele trei zile și comentarii despre vizită, subliniind poziția României în principalele probleme internaționale.

Sub titlul „Ceaușescu vizitează Austria”, cotidianul din Rio de Janeiro „JORNAL DO BRASIL” publică o relatare în care, după ce descrie primirea călduroasă făcută șefului statului român, subliniază că această vizită se înscrie pe linia politicii românești de promovare a înțelegerii și colaborării cu toate statele. Ziarul aminteste că reprezentantul român la lucrările Comitetului pentru dezarmare de la Geneva a formulat recent noi propuneri în direcția eliminării definiției de război și amenințării cu forța în relațiile dintre state, pentru respectarea suveranității și independenței naționale”. Sîrii despre desăfurarea vizitei sînt publicate, de asemenea, de zărire „ULTIMA HORA”, „L'OBSE”, „L'ESPRESSO”, „BUNA DA IMPRENSA”. Totodată, principalele posturi de radio și televiziune din Rio de Janeiro au inclus în jurnalele lor de actualități sîrii despre vizita în Austria a șefului statului român.

cu alte state, să asigure pacea în lume.

Eforturile domnului președinte Nicolae Ceaușescu în direcția realizării unei conferințe pentru securitatea europeană merită o mare considerație. Guvernele celor două state republici sînt interesate și se străduiesc în aceeași măsură ca pe viitor conflictele dintre statele europene să fie discutate și reglementate exclusiv la masa de tratative.

Președintele austriecci au fost deosebit de satisfăcuți de dorința expresă a domnului președinte Ceaușescu de a face o vizită parlamentului. Ei vîd în aceasta o expresie a importanței care este acordată, și din partea guvernului român, existenței și hotărîrilor unei reprezentanțe populare.

BRUNO MAREK, primarul Vienei, mi-a declarat: „Noi apreciem dragostea de libertate a poporului român, care și-a cîștigat după o luptă seculară suveranitatea și ai cărui cetățeni pot să beneficieze astăzi de bunurile economice și culturale. Si relațiile economice între cele două țări sînt favorabile. Ne bucurăm faptul că Republica Socialistă România a reușit o grandioasă ascensiune economică. Aceste uimitoare realizări au putut să le admir personal cu ocazia vizitei mele la București. M-am bucurat de ospitalitatea poporului român și îmi amintesc totdauna cu plăcere de țederea mea în România.”

Ca primar al capitalei federale a Austriei, mă bucur de vizita stimatului dumneavoastră președinte, Nicolae Ceaușescu. România și Austria, Bucureștiul și Viena au relații multilaterale tradiționale. Aș dori să amintesc că relațiile culturale au fost dintotdeauna cele mai bune.”

„Salzburgul, capitala landului cu același nume, ca și populația sa, se bucură de vizita stimatului președinte Nicolae Ceaușescu și își exprimă dorința și speranța de a putea oferi oaspeților români tot ce este mai frumos aici, a subliniat, la rîndul său, primarul orașului Salzburg, ALFRED BACK. Salzburgul, care se bucură de un bun renume în lume, el găzduind permanent un numeros public internațional, este foarte interesat ca și prin vizita înaltei personalități politice din România să aducă o contribuție la pacea și înțelegerea între oameni.”



Vizitînd hidrocentrala de la Mooserbaen



Cu plouze și aclamații, populația provinciei Salzburg l-a salutată pe președintele Consiliului de Stat al României

Dimensiunile reale și pseudo-cliseele originalității lirice

Dragoș VRANCEANU

Toate artele, inclusiv poezia, au înregistrat în epoca modernă un proces firesc de adâncire și concentrare. Au căpătat un deosebit relief anumite dimensiuni de structură ale plămânului artistic, cum ar fi dimensiunea originalității, particularitatea personală, cu totul inedită, a creației artistice, ca semn al unei chemări și unei inspirații mai autentice. Mai sint, bineînțeles, și alte dimensiuni ideale de bază ale produsului artistic, cum ar fi unitatea, echilibrul sau puterea lui de încheiere. Punctul un accent mai apăsător pe originalitate, artiștii, poezii moderne au înțeles să dea ascultare exigenței de a-și perfecționa unelele, cerință foarte normală pentru promovarea noului în domeniul lor de activitate. Cultivarea intensă a originalității n-a fost în nici un chip la ei simplul van al vanității personale, de a fi diferit decât alții, ci mai curând a sporită consolidarea prezenței artei în procesul general, masiv și compact, de cultură.

Originalitatea ține de esența artei însăși, căci o operă de artă care are aminte de ceva cunoscut, care repetă un alt tip de operă de artă precedentă, neglijază principiul creator însuși și nu se poate bucura de valoare depășită și de bună primire din partea publicului. Orice artist mare și adevărat nu poate decât original în esența lui. Este deosebit acest lucru, cu prisosință, de istoria artei și a poeziei din toate timpurile, cit și de fenomenul artistic și poetic contemporan. Desigur, a fi original înseamnă în primul rând a găsi modalități cele mai fertile pentru a te raporta la spiritul vremii tale, a avea capacitatea de a comunica în chip convingător cu contemporanii tăi în spiritul evenimentelor și sentimentelor pe care le trăiești și cărora, cel mai adesea, le sînt autori.

Artă și poezia românească contemporană dovedesc un instinct sănătos al cerințelor ineditului în conștient și în exprimarea poetică. Și deși intenția rîndurilor de față este aceea de a insista asupra originalității autentice și pseudo-originalității în expresie, este necesar ca — fie și numai succint — să subliniem ideea că toți marii noștri creatori s-au arlat vital preocupări de probleme de conținut ale creației lor, că efortul de a găsi noi modalități de expresie s-a făcut întotdeauna cu conștiința că acestea au a comunica gânduri și sentimente profunde omenești, a vorbi omului despre sine, despre universul său spiritual și sentimental alături de bogat și săt de divers. Poezii dintre cele două războaie — și putem cita în acest sens pe oricare dintre ei, dar în primul rând pe cei mai reprezentativi, Tudor Arghezi, Lucian Blaga sau George Bacovia — au ridicat substanțial nota de originalitate în gândire, sentiment și expresie lingvistică. Nota lor personală, în vîrstă, este puternică și impresionantă. Eșecul să facem o evocare pur mintală a operei fiecăruia, ca să ne dăm seama de forța lor, de „culoarea” lor frăpantă foarte distinctă: versatilitatea și neastîmpărul de gândire și emoție ale lui Arghezi, cuprinsă într-o exprimare nemăslințită până la ei, în care limba românească devine un crezător de cuvinte și imagini surprinzătoare, etă alături de gravitatea masivă a poeticii lui Blaga, turnată într-un limbaj și rustic și savant, și alături de irepetabilă litanie a lui George Bacovia. Aceasta, fără să mai amintim și de ceilalți.

Poezia românească de după război plină la cea mai recentă pășește pe aceeași cale de condensare a conținutului liric și de stilizare a exprimării. Acuită originalității ei este bine cunoscută. În acest sens aproape că nu se pot face deosebiri de vîrstă. Toți poezii de vocație autentică dau curs unor aptitudini expresive încrețite de accentul particular al unei personalități poetice, relevată printr-o fizionomie cit mai proprie. Toți ascultă, fără îndolă, de legea poeziei — întru totul valabilă și pentru poezia modernă — de a lega sensul liric de funcțiunea profundă a trăirii psihice, de percepția multiplă a realității.

Subliniind valoarea firească a originalității produsului poetic și artistic în general, nu putem să nu menționăm excesele, riscurile, patologiile, artificiozitățile și falsurile pe care le aduce cu sine o parte a liricii, mai

Cursuri noi în programul Universității populare

Printre noutățile mai importante din programul de activitate pe acest an al Universității populare București se numără și inițierea cursurilor de perfecționare profesională a cadrelor didactice din diferite unități de învățămînt. Astfel, în colaborare cu Institutul central de perfecționare a personalului didactic, a fost organizat un curs de sociologia educației menit să răspundă interesului de cunoaștere a metodelor moderne de investigație sociologică în școală. Interesant se anunță și cursul de matematică, prin faptul că el va include elemente de teoria mulțimilor, teoria grafurilor, logica matematică, lingvistică matematică. De asemenea, curs de biologie va oferi profesorilor de specialitate posibilitatea de a cunoaște noile ramuri apărute în biologia actuală: bionica, genetica, ecologia etc.

(Agerpres)

puncte de vedere

astfel însăși percepția noutății și înlocuindu-se cu o nouă monotonie. Față de aceste vizi care au început să apară din ce în ce mai distinct se poate spune că original cu adevărat devine toată acea operă care scrie și mai simplu și cit mai clar, reacționând la o manieră, dacă nu chiar la o manieră, a lucrurilor încrinate și pretențioase în care florul liric nu mai există, în care tendința către originalitate lezează compromisul, banalizată și bagatelizată. Ea este înlocuită de spiritul de ostentație și de înclinarea spre teribilism și exhibiționism. Aceste anomalii poetice sînt ușor de pus în evidență, uneori în coloanele revistelor, altele în unele volume, între care dădea apariție în Editura „Litera” cred că meritau o analiză aparte. Și fiindcă cel mai ușor lucru de a apărea altfel decît alții este acela de a nega etica generală, așa-zisele poezii de acest fel se caracterizează și printr-o încălcare a decenței. Tot așa de ușor de a prezenta ca original este a folosi o anamie a cuvintelor și distribuerea oicăreia structuri de expresie. Acesta se întâmplă adesea, chiar fo-

toeind ritmul și rima, care devin astfel pure accidente, ca în exemplul următor: „îmbătrînea în gura femeii o melodie la modă, / ritmul nebun murea spinzurat de pereți, / Numai privirea mea răuțicos-incomodă / te căuta pe-măsură acoperit cu bușuri”. Un alt poet scrie la voia întîmpirii, într-o poezie intitulată nu se știe pentru ce „Navamallca”: „Cerul curgea ca un șarpe și un mișcător / mi-al arătat o glezină amară, / Numele tău mă traversa nelegiuit”. În orice curent poetic — ca în orice operă poetică — ceea ce decide succesul este structura perceptibilă, echilibrul între inefabilitatea stărilor psihice de la care se pornește și organizarea lingvistică și imagistică, a căia expresivă, a produsului poetic. Poezia este în esență ei încheiere. Sub orice formă și oricît de subtil s-ar prezenta această trăsătură, fără de ea nimeni nu poate trece peste șanțul despărțitor dintre invenție și receptare. Lirica modernă, pătrunsă de exigența inovației, trebuie să-și însușească eforturile în sensul comunicabilității, toamă fiindcă ea lucrează cu termeni și cu modalități mai greu accesibile limbajului curent. Am putea spune că astfel de eforturi constituie una din cele mai însemnate învățături ale liricii lui Tudor Arghezi, exemplul de poet care a izbutit să facă din originalitatea plămânului poetic un bun comun al unei largi sferi de cititori, prin măiestria cu care a frîmțat și a găsit în limba română curentă titluri și „prețuri” noi. Tînd în prezent și în stilul în mod egal amîndouă aceste principii fundamentale ale produsului poetic — originalitate și comunicabilitate — Arghezi a constituit un prototip exemplar de structură contemporană a artei cuvîntului, indiferent de stilul sau curentul în care se poate realiza o inspirație lirică.

Poezia românească a găsit totdeauna în resursele ei intime soluții la problemele de estetică a expresiei lirice, acest lucru dovedind spiritul dotat al poporului nostru. Ceea ce a fost adevărat în toate epocile, începînd mai ales cu epoca romantică și post-romantică și cu cea simbolistă — imbinarea efortului de comunicabilitate cu acela de păstrare a originalității — nu poate să nu rămîna adevărat în zilele noastre, caracterizate de un flux creator pe măsura unei renouări totale a societății românești, în care creația lirică se cere să-și amplifice semnele unei rodnici cu totul deosebite.

„CIBINIUM '70”

Festivalul „Cibinium '70” a programat, în zilele de marți și miercuri, noi manifestări artistice. Marți dimineața a avut loc deschiderea a două expoziții cu vizare ale artiștilor plastici sibiieni, în continuare a muzeul etnografic din Dumbrava s-au desfășurat lucrările unui simpozion pe tema: „Lutul — materie vie, tradiție și continuitate în meșteșugul olăritului”, la care au participat artiștii din București și Sibiu. În seara aceeași zile, secția germană a Teatrului de stat din localitate a prezentat un montaj de balade și cîntec de lume, întocmit de poetul și actorul sibian Christian Maurer.

Miercuri dimineața, invitații și participanții la festival au vizitat muzeul sibiian din Cristian, Cara Rulau, Sibiel și Săliște-Galeș, parcurînd bogata sondă etnografică a Sibiului. Musica a fost din nou prezentată prin concertul prezentat de orchestra Casparo Da Salo din Brescia (Italia). Programul a cuprins lucrări de muzică de cameră aparținînd compozitorilor italiei din secolul al XVIII-lea.

(Agerpres)

S-a încheiat „Săptămîna teatrelor de păpuși”

Cu spectacolele susținute de artiștii teatrului „Tîndărică” din București și, respectiv, al teatrului de păpuși din localitate, s-a încheiat miercuri seara a doua ediție a „Săptămînei teatrelor de păpuși”, inițiată de Comitetul județean Constanța pentru cultură și artă.

La acest veritabil festival național au participat teatrele de marionete și păpuși din Arad, Bacău, Brăila, Cluj, Constanța, Craiova, Galați, Iași, Oradea, Ploiești, Tg. Mureș și teatrul „Tîndărică” din București, care au prezentat în total 25 de spectacole cu piesele cele mai reprezentative din repertoriul atagului.

(Agerpres)

Școala românească de pictură și sculptură, cu bogate tradiții, a urcat în ultimii ani trepte tot mai înalte ale afirmării. Manifestările artistice cu caracter plastic, cit în domeniul și în afara țării, expozițiile județene, republicane, personale, cu caracter oficial sau ocazional au înfrînat un dialog susținut cu epoca, au vorbit despre realități culturale și artistice actuale. Activitatea care se desfășoară în cîmășurile și filialele de creație contribuie la dinamizarea acestor dezvoltări a artelor din țara noastră. Iar dacă privim contribuția fiecăreia în parte și a tuturor în general avem imaginea de ansamblu a strădănilor noastre culturale și artistice actuale. Activitatea care se desfășoară în cîmășurile și filialele de creație contribuie la dinamizarea acestor dezvoltări a artelor din țara noastră. Iar dacă privim contribuția fiecăreia în parte și a tuturor în general avem imaginea de ansamblu a strădănilor noastre culturale și artistice actuale. Activitatea care se desfășoară în cîmășurile și filialele de creație contribuie la dinamizarea acestor dezvoltări a artelor din țara noastră. Iar dacă privim contribuția fiecăreia în parte și a tuturor în general avem imaginea de ansamblu a strădănilor noastre culturale și artistice actuale.

CENA CLUL PLASTIC — o instituție vie în dialogul dintre creator și public

lucru a Uniunii arhitecților din România. Folosind experiența acumulată pînă acum de unele cenacurii și filiale deja existente, buzoienii au trecut la un schimb de experiență mai larg prin deplasarea în diferite orașe a unor expoziții personale sau de grup, așa cum s-a întîmplat cu schimbul de experiență efectuat între cenacul din Satu-Mare și cel din Buzău. Cu sprijinul

INSEMNAȚI DESPRE ACTIVITATEA FILIALEI UNIUNII ARTIȘTILOR PLASTICI DIN BUZĂU

Stimulații pentru activitatea artiștilor a fost și faptul că anul 1969 a avut o semnificație plurală pentru întreaga viață românească prin Congresul al X-lea al P.C.R. și aniversarea unui sfert de veac de la eliberarea de către noi a țării noastre. Au fost organizate o serie de expoziții în județ, dintre care amintim pe cele de la Nehoula, Berca, precum și cea de la Rimnicu-Sibiu. Dar punctul de afirmare și dezbateri s-a constituit expoziția festivă deschisă la Buzău în august anul trecut, expoziție în jurul căreia au avut loc mese rotunde, s-au purtat discuții asupra artelor actuale. Deseu de relevat sînt și cele două Saloane de primăvară buzoiene — unul deschis anul trecut la Uzina de stîrnă din Buzău, celălalt anul acesta, în sălile Muzeului județean de istorie din Palatul consiliului popular, cu prilejul desfășurării unei sesiuni de

le pe care artiștii buzoieni le-au organizat, fie în județ, fie în municipiu, am putut observa la unii participanți o neîncredută străpungere a mijloacelor de expresie, o căutare superficialitate în ceea ce privește organizarea unor suprafețe picturale sau chiar o frăbătrînire a limbajului artistic. Dacă unii artiști privesc actualitatea creatoare cu responsabilitate și convingere, alții mai dibule încă, mai întîrzie într-un mimetism al formelor hibride, sînt încorsetați de un rigidism plastic restrîns tematic, se lasă ușor în mrejele autoluminării. Șlefuirea și cizelarea lucrării, exigența față de propria creație, o poziție critică de rezistență manifestă vor fi de un real folos fiecărui artist în parte. Fenomenul de autoluminare de care vorbeam angajarea și discerțarea mult mai adîncă. În primul rînd această disocierii valorilor de noi-valori, a pasiunii de nepositate, a autenticului de neautentic.

De mai mulți dintre artiștii plastici din județ s-au orientat asupra aspectelor mai vechi care constituie într-adevăr probleme majore, care merită cu o serioasă preocupare în cercetările. Sculptorul Gh. Coman, pictorii și grafiștii Florin Menzopol, Nicolae Ionescu, Gh. Ciobanu, Gh. Stancu, Ștefan Gheorghiu, Emil Petrișoescu manifestă un statornic interes pentru acele teme în care omul nu este sacrificat unor subiecte străine de suflet lui și alții. Ei au găsit un nou conținut în creația unei panorame bogate și vii de muncă nobilă, a unor momente ale implinirilor umane. Am urmărit expoziția de grafică a buzoienilor de deschișii în țară a acestor și am putut vedea interesul fiecărui participant spre o asemenea problematică. Un univers situat pe coordonate pe care s-au lăsat înălțării artiștilor, un univers al omului și mediului în care trăiește al fluxului vechi nou.

Desigur, în fața cenacului artiștilor plastici din Buzău se află și alte posibilități de diversificare a activității, de a conferi o mai mare amploare, un mai puternic interes activității sale.

„Casa artei” cu galerii de artă și ateliere de creație, proiectată și în curs de ridicare, despre care ne-a vorbit sculptorul Gh. Coman, secretarul cenacului, construcție situată în noul centru de sistematizare al orașului, ca și organizarea unei tabere de sculptură în aer liber la Măgura, în a propiere vestierilor cariere de piatră, din inițiativa Consiliului popular județean Buzău și a Uniunii artiștilor plastici, sînt două inițiative mai recente.

În aceste condiții, un schimb de experiență în sinul cenacului între diferiți membri, un schimb de experiență cu alte cenacuri, precum și un permanent contact cu viața, cu noul sint tot atît de activități recomandabile și necesare menită să întărească și prezente merituoasă în peisajul cultural al județului, să ducă la un dialog și mai viu și mai util între creatorii de frumos și public.

Petru POPOVICI

Premiere cinematografice

ALFA-ROMEO ȘI JULIETA



Producție a studiourilor Hungarofilm-Budapesta. Regia: Frigyes Mammserov. Cu: Eva Ruttkay, Zoltan Latinovits, Attila Nagy, Andor Ajtay, Tamás Major, Mariann Moór

teatre

- Teatrul „Tîndărică” (sala din str. Academiei): Strop de Roubrăteciul — 15; 17.
- Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (sala Savoy): La grădina „Cărbuș” — 19,30.

cinema

- Sunetul muzicii: PATRIA — 15,30; 18; 20,30; 20,15.
- Păsările: LUCAFARUL — 8,45; 11,15; 13,45; 16,15; 18,45; 21,15.
- FESTIVAL — 1; 11,45; 14; 17; 20,45; la grădina — 19,30; MELODIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45; MODERN — 8,45; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45; GRĂDINA DOINA — 20; ARENELE ROMANE — 19,30.
- Patrie și muzică: SALA PALATULUI — 20,15 (seria de bluetă — 2424); FAVORIT — 16; 18,30; 20,30; BUCUREȘTI — 9; 11,30; 13,45; 16,15; 18,45; 21.
- In arșita nopții: CAPITOL — 8,30; 10,45; 12,15; 14,15; STADIONUL DINAMO — 19,30.
- Canarul și viscolul: CAPITOL — 18; 21.
- Mari succes de odinoară: GRADINA — 19; 21.
- Mayerling: VICTORIA — 9; 12,30; 16; 18,30; GRIVITĂ — 9,30—12,15 în continuare; 18; 20.
- Ambuscada: INFĂPTIREA ÎNTRE POPOARE — 15,30; 17,45; 20.
- Tăcerea bărbatilor: BUZEȘTI — 18.
- Petrecerea: BUZEȘTI — 15,30; la grădina — 20,15; LUMINA — 9,30—12,45 în continuare; 18,15; 20,45.
- Jandarmul se însoară: DACIA 8,45—20,30 în continuare; PROGRESUL — 15,30; 18; GRADINA PROGRESUL-PARC — 19,45; GRADINA LIRA — 20.
- Ultimul drum: CENTRAL — 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30.
- Prieteni fără grai: DOINA — 10; 11,30; 13,45; 16.
- Zboară corcoci: DOINA — 18,15; 20,30.
- Haiari: TIMPURI NOI — 9,30—12,30 în continuare; 18; 21.
- Trei milenii: Varșovia în pictura lui Canaletto; O zi cu N. Ghiaurov la Sathburg, Palatul Arhiepiscopiei: TIMPURI NOI — 18,30; 20,45.
- Sherazada: CINEMATICA (sala Union); 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21.
- Intîlnirea: FEROVIA — 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20; EXCELSIOR — 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20; TOMIS — 9; 11,30; 14; 16,30; la grădina — 19.
- În cariera doctorului Mabuse: BUCEGI — 15,45; 18; la grădina — 20,15; FLOREASCA — 19,30; 18; 20,30.
- Sub semnul lui Monte Cristo: UNIREA — 15,30; 18; la grădina — 20; MOSIOL — 15,30; 18; 20,15; la grădina — 20,15.
- Clipa de libertate: LIRA — 15,30; 18.
- Acesta sîntem: VITURUL — 15,30; 18; 20,15; DRUMUL SĂRII — 15,30; 17,45; 20; COTROCENI — 15,30; 17,45; 20.

tv

Programul I

17,30 Deschiderea emisiunii. Emission în limba maghiară. Tebieta de Jol. Drumetind prin țară. Carei Mari. Muzică populară din Săliș, 18,00 Mult e dulce și frumoasă. Emission de conf. dr. Sorin Stău, 18,30. Tinerii interpreți de muzică populară: Aurelia Pangate, Gheorghe Turda, Dumitru Fărcas, Marius Olmăru, Aranka Locuștoiu, 18,40. Cadran International, 19,15. Anunțuri — publicitate, 19,20. 1.001 de seri — emisiune pentru cei mici, 19,30. Televiziunea de seară. Situația din agricultură. Ediție specială, 20,00. Film serial „Noile aventuri ale lui Huckleberry Finn”, 20,30. Reportaj TV: „Porțile naturii”, (II) de Nicolae Holban, 20,50. Post-tv de Ion Bicheru, 21,05. Din carnetul amintirilor al „Cerberului de aur”, Marie Lăforêt, 21,45. Zieta literară. Din cuprins: • Debateru: Romanul românesc și actualitatea. • Pictori: Eugeniu Barbu, Al. Piru, Petru Popescu • Vă oferim aparatul nostru de filmare „Ficșari și soști”. • Din cele mai frumoase sonete românești, 22,15. Maestri ai muzicii: Bela Bartok. În program: Concertul de muzică populară, 23,00. Televiziunea de noapte.

Programul II

20,00 Antologie corală. De la preclăsiți la contemporani, 20,30. Buletin de știri, 20,35. Film artistic: „Răstăcoul adolescent”, 22,15. Închiderea emisiunii programului II.

Un interesant experiment în învățămîntul profesional

ATELIERUL — ȘCOALĂ

fi repartizată să lucreze după absolvia școlii profesionale, cu disciplina de producție și răspunderea pentru calitatea muncii prestate. Pe această cale se înlătură unele dificultăți pe care le crea pînă acum organizarea practicii elevilor în întreprinderile direct productive și se reduce în mod substanțial timpul de acomodare a tinerilor muncitori cu noul loc de muncă după încadrarea în producție. În afară de aceasta, se realizează o mai înaltă eficiență economică a învățămîntului profesional.

Se regăsește asemenea eforturi meritabile și la alte unități de învățămînt profesional. La Grupul școlar

ru ale atelierului-școală, în vederea obținerii unor competențe ferme și permanente de lucru pentru elevii noștri și a planificării din timp a materialelor necesare, am alcătuit un catalog conținînd peste 600 de produse pe care le putem livra solicitanților, însoțite de machete și materialul documentar necesar.”

Semnalaarea celor două experiențe ar putea crea, la prima vedere, o impresie deformată: că ceea ce năvălește în fața artiștilor muncitori pentru diferite ramuri industriale, numai anumite meserii direct productive se pretează la un asemenea mod de organizare a practicii de producție a elevilor. Că rezultatul este cu totul altul, demonstrează exemplul școlii profesionale a Grupului școlar alimentară din București, aparținînd Ministerului Comerțului Interior, care pregătește bucătari, cofetari-patisieri, ospătari. Ca atelier de practică pentru elevi a fost organizat un restaurant-hotel școală (pe Soseaua Vîlilor) deschis pentru public. Programul de lucru și cadrul activității acestor „unități” de deservire, reprezentînd în primul loc de muncă al viitorilor muncitori, este subordonat cerințelor programelor școlare, exigențelor profesionale și educative ale formării viitorilor muncitori pentru aceste ramuri de activitate. Încadrarea în producție a elevilor care au trecut prin această școală nu va mai crea probleme de adaptare.

În acest fel, atelierul de producție-școală tinde să devină cu adevărat primul loc de muncă al viitorului muncitor calificat. Aici, el își însușește tainele meseriei în condiții similare cu cele din întreprinderile de specialitate, depeși încă de pe băncile școlii o muncă socialmente necesară, reducîndu-și durata de școlarizare pentru însușirea muncii meseriei, permițînd imbinarea judicioasă, directă și imediată a pregătirii tehnice generale cu practica, cu însușirea deprinderilor de lucru. Pentru a face cunoscut diferitelor întreprinderi și instituții posibilitățile de lu-

Florică DINULESCU

Viata internationala

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN IORDANIA

AMMAN 22 (A.F.P.) — La Amman se află ca situația este foarte gravă în nordul Iordaniei, unde orașul Irbid a căzut în mâinile forțelor armate siriene.

Ziarștii, care au revenit la Amman, au înțeles pe drumul care merge spre portul Akaba, la Marea Roșie, un convoi transportând femeile și copiii din familia regală, printre care regina-mamă Zein.

AMMAN 22 (A.F.P.) — Radio Amman a difuzat marți seara la ora 19.00 GMT un comunicat al guvernatorului militar general, mareșalul Habes Majal, asupra situației din diferite sectoare.

„La Irbid, forțele noastre se deplacă în comunicat, au putut opri ofensiva forțelor siriene care se află în părțile de est și de nord a Irbidului.

Forțele iordanene controlează majoritatea cartierelor din Amman. Curățirea micilor culturi ale rezistenței continuă.

Forțele armate iordanene controlează toate cartierele orașului Zarqa. Continuă o operațiune de curățire în cartierul „Jana”, difuzat la ora 12.45 GMT de radio Amman.

În încheiere, comunicatul declară: „Viața a revenit la normal și în celelalte provincii ale regatului”.

BAGDAD 23 (A.F.P.) — Într-o comunicat difuzat în dimineața de 23 septembrie de „Vocea Comitetului Central al Rezistenței” se declară că forțele palestiniene rezistă cu fermitate la Amman, unde continuă un „violent atac al blindatelor împotriva cartierului Djebel Hussein. Alte cartiere sînt supuse unor bombardamente intense”.

AMMAN 23 (A.P.) — „Forțele noastre armate sînt stăpîne pe situație în sectoarele Ramtha și Zarqa și urmăresc rămășițele unităților care au participat la agresiunea împotriva Iordaniei”, anunță un comunicat al mareșalului Majal, difuzat la ora 12.45 GMT de radio Amman.

„La Amman, adaugă comunicatul, forțele armate iordanene controlează majoritatea sectoarelor din capitală. Ele string încercările în jurul unor deșezuri de munții și a unor baze situate în centrul cartierelor populare”. Regele Hussein a declarat că rezistența palestiniană a fost în prezent „zdrobită” și că înaintarea siriană în nordul țării a fost „oprită”.

Un purtător de cuvînt iordanian a declarat că un mare număr de blindate și vehicule militare siriene au fost distruse sau scoase din luptă în zilele de 20, 21 și 22 septembrie. În cursul celor 3 zile de luptă, a precizat el, armata siriană a pierdut 103 tancuri și 170 vehicule militare.

TEL AVIV 23 (Reuters). — Ziarul de seară „Maariv” afirmă că forțele siriene au început să se retragă din orașul iordanian Irbid și că se îndreaptă spre bazele lor din Siria. Ziarul a scos o ediție specială pentru a difuza această știre, cu titlu mare.

HEIDELBERG 22 (A.F.P.) — Autoturismele militare americane nu au dezvoltat mărimea efectivelor care ar putea fi detașate din armata a 7-a staționată în R.F. a Germaniei pentru a fi transferate pe calea aerului în Turcia.

WASHINGTON 23 (U.P.I.) — Departamentul Apărării al S.U.A. a dezmințit la 23 septembrie știrea potrivit căreia 18 avioane de transport de tipul „C-130” au transportat două batalioane, cuprinzînd aproximativ 1.700 de oameni din Germania occidentală către Turcia.

WASHINGTON 22 (A.P.) — Purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Ronald Ziegler, a recunoscut că Statele Unite au primit din partea regelui Hussein o cerere de ajutor diplomatic și nu a dezmințit că s-ar putea să fi fost adresată și o cerere de ajutor militar.

ANKARA — Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Turciei a făcut o declarație în care a subliniat că Turcia se pronunță împotriva oricărei planuri de intervenție străină în Iordania.

El a relevat că „Turcia consideră incendențele din Iordania drept o problemă internă” și că „amestecul străin ar determina o situație și mai critică și ar împiedica realizarea unei cetăți cîi mai grabnice a luptelor”.

Pe de altă parte, un purtător de cuvînt al Ministerului de Externe al Turciei a dezmințit în mod categoric o știre potrivit căreia avioane americane, transportînd trupe aeriene, ar fi părăsit deja aeroportul aparținînd

aviției americane, ar fi aterizat în cursul zilei sau nopții de 22 septembrie pe teritoriul turc.

DAMASC — În legătură cu acordul anunțat de regele Iordaniei și președintele Sudanului, Gaafar el Numeiri, privind încetarea imediată a luptelor, liderul rezistenței palestinene, Yasser Arafat, a adresat o telegramă președintelui R.A.U., G. A. Nasser, în care se spune: „Am fost surprins de anunțarea acestui acord. Acordul a fost încheiat în numele lui Abou Ayyad și al vorărilor săi, care nu îndeplinesc reșele lui Hussein și care au încheiat în numele palestinienilor și care nu sînt informați asupra pozițiilor noastre”.

Yasser Arafat cere președintelui Nasser să intervină în vederea facilitării unei înțevinderi între Comitetul Central al Rezistenței palestinene și mișcarea trimisă în Iordania de către șefii statelor arabe intrunși la Cairo.

CAIRO — Un purtător de cuvînt oficial al guvernului egiptean a anunțat că cei 4 lideri palestinieni eliberați de reșele lui Hussein, și care au sosit miercuri seara la Cairo, încearcă să stabilească contacte cu alți membri ai Comitetului Central al Rezistenței palestinene, dispersați pe teritoriul Iordaniei pentru a formula o poziție palestiniană comună asupra ultimelor evenimente.

Pe de altă parte, a adăugat purtătorul de cuvînt, președintele Nasser și alți șefi de state și guverne arabe s-au reunit la hotelul Hilton de la Cairo. Ei au fost puși la curent asupra activității delegației speciale, conduse de generalul Numeiri, care a făcut o vizită la Amman, precum și asupra opiniilor exprimate de regele Hussein acestei delegații.

MOSCOVA — Agenția TASS a transmis un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. în care se arată printr-o altă că în legătură cu ciocnirile armate din Iordania, dintre unități ale armatei iordanene și unități palestinene, reprezentanți ai U.R.S.S. la Amman, Damasc și Bagdad au stabilit, la indicația guvernului sovietic, contacte cu conducătorii de stat ai Iordaniei, Siriei și Irakului.

Un contact permanent asupra problemelor de mai sus — arată comunicatul — este menținut cu președintele Republicii Arabe Unite, Nasser.

Se precizează, de asemenea, că guvernul sovietic a atras atenția guvernului S.U.A. că orice amestec din afară în evenimentele care au loc în Iordania este în interesul și mai mult situația din Orientul Apropiat și a situația internațională în ansamblu ei.

Comunicatul M.A.E. al U.R.S.S. menționează în continuare că contacte similare au fost stabilite și cu guvernul Marii Britanii.

Cu guvernul francez a fost stabilit contactul în scopul unui schimb de păreri și de informații.

CAIRO 22 (Reuters) — Partizanii palestinieni nu vor pune capăt luptei din Iordania pînă cînd nu va fi răsturnat regele Hussein, a declarat un purtător de cuvînt al O.E.P. în cadrul unei conferințe de presă ținută la Cairo. Purtătorul de cuvînt, Gamal Al Sourani, reprezentantul O.E.P., a declarat că palestinienii nu vor participa la conferința arabă la nivel înalt de la Cairo și că ei resping orice încercare a focului.

CAIRO 23 (Agerpres). — În numărul său din 22 septembrie, ziarul egiptean „Al Ahrâm” relatează că regele Hussein a dezvoltat și a obținut promisiunea din partea guvernului de la Bagdad că trupele irakiene staționate în Iordania vor da afară trupelor iordanene împotriva Siriei, în eventualitatea în care aceasta din urmă s-ar solidariza cu rezistența palestiniană.

Hussein a relatat acest lucru și lui Sadek, șeful statului major al R.A.U., care a primit știrea cu optimism. Sadek a arătat regelui că guvernul de la Bagdad a făcut o promisiune similară și rezistența și că, după părerea lui, acesta nu-și va respecta promisiunea, scrie ziarul.

BEIRUT 22 (Reuters) — Frontul Popular pentru Eliberarea Palestinei a anunțat că ostaticii occidentali reținuți în urma deturării de avioane sînt considerați prizonieri de război.

BERNA 22 (A.F.P.). — „Elveția este o țară neutră care nu se află în război cu nimeni și este inadmisibil ca cetățenii elvețieni să fie tratați ca prizonieri de război”, declară un comunicat publicat la 22 septembrie de Departamentul politic federal.

Prelungirea grevei de muncitori din procesul de producție. De asemenea, firma americană „Budd Co.” care livrează caroserii a anunțat că, în cazul cînd greva se va prelunge, va fi nevoită să procedeze la concedierea unui mare număr de muncitori.

Prelungirea grevei de la „General Motors” va avea în mod inevitabil urmări negative și asupra industriei oțelului, deoarece această companie, după cum scria ziarul american — consumă anual oțel în valoare de circa 7,5 milioane dolari. Termenii justificați a formulat și un reprezentant al monopolului „Du Pont de Nemours & Co.”, arătînd că firmei „General Motors” îi revine o cotă de circa 40 la sută din producția acestui concen chimic.

Potriviți aprecierii presei americane, se simțea deosebit de răsunător de pe acum societățile feroviare și de transporturi rutiere care asigură transportul produselor lui „General Motors”.

CUVINTAREA PREȘEDINTELUI TITO la ședința activului politic din Zagreb

ZAGREB 23 (Agerpres) — La Zagreb a avut loc o ședință a activului politic din localitate, la care a luat cuvîntul Josip Broz Tito, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, președintele R.S.F. Iugoslavia.

În cuvîntarea sa, președintele Tito s-a referit la unele probleme ale reorganizării sistemului administrației de stat din Iugoslavia, relevînd că această urmență să fie discutată și la viitoarea ședință a Prezidiului U.C.I. Vorbitorul a arătat că se pune problema formării Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, care să preia o parte din prerogativele actuale ale Veelei Executive Federale, și a unor reorganizări în cadrul Skupștinei Federale, care va fi menținută.

Referindu-se la unele aspecte ale situației internaționale, Josip Broz Tito și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu agravarea crizei din Orientul Apropiat.

VIENA

Sesiunea Conferinței generale a A. I. E. A.

VIENA 23 (Agerpres). — Lucrările celei de-a 14-a sesiuni a Conferinței generale a Agenției Internaționale pentru Energia Atomică (A.I.E.A.) au continuat miercuri cu dezbaterile generale pe marginea raportului Consiliului guvernatorilor pe perioada iulie 1969—iunie 1970.

În ședința de după-amiază a luat cuvîntul șeful delegației române prof. Ioan Ursu, președintele Comitetului de Stat pentru energia nucleară, vicepreședintele al sesiunii a A.I.E.A. După ce a relevat realizările obținute de țara noastră în folosirea pașnică a energiei nucleare vorbitorul a subliniat importanța pe care România o acordă cooperării internaționale în domeniul nuclear și, în acest cadru, Agenției Internaționale pentru Energia Atomică.

Evidențînd rolul A.I.E.A. ca principal for al colaborării internaționale în domeniul atomic, al echimbului de echipamente, materiale și informații nucleare și al asistenței tehnice, reprezentantul român a insistat asupra necesității asigurării universalității organizației.

Prezidiul, conceput ca un gen de președinție colectivă al Iugoslaviei, organ care să poarte deplina autoritate, va fi constituit din oameni care se bucură de totală încredere. În el fiecare republică va avea câte doi sau trei reprezentanți. Pe lângă aceasta, în prezidiu vor fi și reprezentanți ai tuturor organizațiilor social-politice, inclusiv Uniunea Comunistilor, respectiv, din Prezidiul U.C.I., a arătat președintele Tito, în continuare.

Referindu-se la unele aspecte ale situației internaționale, Josip Broz Tito și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu agravarea crizei din Orientul Apropiat.

VIENA 23 (Agerpres). — În continuare, el a trecut în revistă activitatea din ultimul an a A.I.E.A., evidențînd aportul și preocuparea acesteia pentru organizarea științifică a informării statelor membre în problematica nucleară, pentru aplicarea izotopilor și radiațiilor în industrie, agricultură, medicină, biologie, hidrologie și în alte domenii, pentru sprijinirea formării de cadre naționale în sfera aplicațiilor de energie nucleară și pentru întărirea colaborării cu alte organisme ale O.N.U.

Referindu-se apoi la activitatea viitoare a agenției, reprezentantul român și-a exprimat părerea că trebuie să se urmărească realizarea unui echilibru rațional între sarcinile majore ce revin agenției, în baza statutului său, și obligațiile sale operate în sfera aplicării sistemului de garanții. Aceasta cu atât mai mult, cu cît necesitatea unui asemenea echilibru derivă din tratatul de neproliferare, a spus vorbitorul în încheiere.

Conferința națională a Partidului Liberal din Marea Britanie

LONDRA 23 — Corespondentul Agerpres N. Popescu, transmite: La Eastbourne, localitate de pe tîrmul de est al Angliei, au început miercuri dimineața lucrările conferinței naționale a Partidului Liberal.

La deschiderea lucrărilor conferinței naționale a Partidului Liberal au participat peste 400 delegați.

În ultimul timp partidul trece printr-o serie de adînci dispute între diferite curente. Un apel la unitate făcut de liderul partidului, Jeremy Thorpe, la conferința de presă de marți seară, nu pare să fi avut efectul scontat. Problema care preocupă pe liberali este aceeași: ce tactică trebuie să se adopte pentru ca Partidul Liberal să redevină un mare partid politic. Soluțiile care se propun sînt diferite. Chiar în prima zi a conferinței, deputatul John Pardoe a cerut să se schimbe ordinea de zi stabilită anterior și să se treacă imediat la discutarea politicii viitoare a partidului, care, după părerea sa, constituie problema majoră.

VIENA 23 (Agerpres). — Agenția Presa Latina informează că a fost dat publicității un comunicat oficial al Forțelor Armate Revoluționare din Cuba, în care se anunță lichidarea unui grup de diversioniști înarmați.

Un aparat de acest fel a recoltat proba de rocă de pe Lună, povestește inginerul care conduce experiența. Valoarea lui deosebită constă în aceea că poate recolta la o distanță de cîteva metri de stația aselenizată și de la o adîncime relativ mare”.

„Sînt convins, adaugă locțiitorul constructorului-șef, că un asemenea aparat va recolta, la sîmplată respectiv, probe de sol de pe Venus, Marte și de pe alte planete ale sistemului solar, în timp ce aparatele de tipul „Luna-16” se înfișează într-o piatră. Operatorul dă o nouă comandă, „mina” se rotește spre conținer și îl încarcă cu buciile de piatră. Apoi conținerul se închide automat ermetic”.

Un aparat de acest fel a recoltat proba de rocă de pe Lună, povestește inginerul care conduce experiența. Valoarea lui deosebită constă în aceea că poate recolta la o distanță de cîteva metri de stația aselenizată și de la o adîncime relativ mare”.

Un aparat de acest fel a recoltat proba de rocă de pe Lună, povestește inginerul care conduce experiența. Valoarea lui deosebită constă în aceea că poate recolta la o distanță de cîteva metri de stația aselenizată și de la o adîncime relativ mare”.

Racheta cosmică a stației automate „LUNA-16” ÎN DRUM SPRE TERRA

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Miercuri la ora 11 și 40 de minute, ora Moscovei, racheta cosmică a stației automate „Luna-16” se afla la 185 mii kilometri de Pămînt, informează agenția TASS.

Cu racheta se întrețin legături radio constante. Toate sistemele de la bord funcționează normal. Presiunea în compartimentul instalațiilor rachetei și în aparatul de întoarcere este de 760 milimetri coloană de mercur, iar temperatura de plus un grad Celsius.

Prelucrarea datelor măsurătorilor trilaterale a permis precizarea coordonatelor punctului în care aparatul de întoarcere va intra în atmosfera Pămîntului și cele ale regiunii în care va ateriza.

Aparatul de întoarcere va ateriza pe teritoriul Kazahstanului, la 24 septembrie, ora 8 și 20 de minute, ora Moscovei.

„Una din cele mai remarcabile experiențe în domeniul cosmonauticii”

BONN — „Aceasta este una din cele mai remarcabile experiențe în domeniul cosmonauticii, din cîte au fost realizate pînă în prezent”, a declarat H. Kaminsky, directorul observatorului astronomic de la Bochum, din R.F. a Germaniei, referindu-se la stația automată „Luna-16”. El a subliniat că, folosindu-se de un radiotelescop de 20 metri, observatorul a putut urmări stația în tot cursul zboru-

„Am fost invitat de locțiitorul constructorului-șef într-unul din laboratoarele unde se fac experiențe cu o machetă, copie fidelă a aparatului care a recoltat mostra de probă selenară, scrie Romanov. O simplă apăsare pe buton și un mic burghiu electric fixat la capătul „minii” automate se înfișează într-o piatră. Operatorul dă o nouă comandă, „mina” se rotește spre conținer și îl încarcă cu buciile de piatră. Apoi conținerul se închide automat ermetic”.

Un aparat de acest fel a recoltat proba de rocă de pe Lună, povestește inginerul care conduce experiența. Valoarea lui deosebită constă în aceea că poate recolta la o distanță de cîteva metri de stația aselenizată și de la o adîncime relativ mare”.

rilor trilaterale a permis precizarea coordonatelor punctului în care aparatul de întoarcere va intra în atmosfera Pămîntului și cele ale regiunii în care va ateriza.

Aparatul de întoarcere va ateriza pe teritoriul Kazahstanului, la 24 septembrie, ora 8 și 20 de minute, ora Moscovei.

„Una din cele mai remarcabile experiențe în domeniul cosmonauticii”

BONN — „Aceasta este una din cele mai remarcabile experiențe în domeniul cosmonauticii, din cîte au fost realizate pînă în prezent”, a declarat H. Kaminsky, directorul observatorului astronomic de la Bochum, din R.F. a Germaniei, referindu-se la stația automată „Luna-16”. El a subliniat că, folosindu-se de un radiotelescop de 20 metri, observatorul a putut urmări stația în tot cursul zboru-

„Am fost invitat de locțiitorul constructorului-șef într-unul din laboratoarele unde se fac experiențe cu o machetă, copie fidelă a aparatului care a recoltat mostra de probă selenară, scrie Romanov. O simplă apăsare pe buton și un mic burghiu electric fixat la capătul „minii” automate se înfișează într-o piatră. Operatorul dă o nouă comandă, „mina” se rotește spre conținer și îl încarcă cu buciile de piatră. Apoi conținerul se închide automat ermetic”.

Un aparat de acest fel a recoltat proba de rocă de pe Lună, povestește inginerul care conduce experiența. Valoarea lui deosebită constă în aceea că poate recolta la o distanță de cîteva metri de stația aselenizată și de la o adîncime relativ mare”.

agențiile de presă transmit:

In Adunarea Generală a O.N.U. au continuat miercuri dezbaterile de politică generală. Au luat cuvîntul, în cadrul lucrărilor de dimineață, ministri de externe ai Columbiei, Taiwanului și Australiei, care au expus punctul de vedere al guvernului lor asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi a sesiunii. În ședința de după-amiază au fost înscrși la cuvînt reprezentanții Israelului și Sierrei Leone.

Intrevedere Ecobescu-Hambro. Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe al României, locțiitorul șefului delegației române la cea de-a 25-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, a avut miercuri o întrevedere cu președintele sesiunii, Edvard Hambro (Norvegia). În cadrul acestei întrevederi, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială la sediul O.N.U. din New York, au fost abordate probleme aflate pe ordinea de zi a sesiunii.

Statele Unite au hotărît ridicarea embargoului asupra furnizării de armament și echipament militar către Grecia, a anunțat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat al S.U.A., Robert McCloskey. (Embargoul fusese instituit după evenimentele din Grecia din aprilie 1967).

Intrevedere Venkata Giri — N. Podgorni. Președintele Invitiei, Varahagiri Venkata Giri, a avut miercuri o întrevedere cu președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Nikolai Podgorni, și cu primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Dmitri Polanski. Cu acest prilej, informează agenția TASS, au fost discutate probleme privind dezvoltarea în continuare a relațiilor sovieto-indiene și s-a făcut un schimb de păreri cu privire la o serie de probleme internaționale actuale de interes reciproc.

Ministrul economiei al R.F. a Germaniei, Karl Schiller, a sosit miercuri la Moscova, la invitația Ministerului Comerțului Exterior al Uniunii Sovietice, informează agenția TASS. La aeroport, ministrul vest-german a fost întâmpinat de Nikolai Patolich, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., și de alte persoane oficiale.

O delegație guvernamentală a Republicii Africa Centrală, a sosit la Berlin, informează agenția A.D.N. În timpul vizitei în R.D.G. delegația va purta convorbiri cu privire la dezvoltarea relațiilor dintre cele două state.

Intrevederile lui M. Tamar în Italia. Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, Matyas Tamar, care se află într-o vizită oficială în Italia, a avut o întrevedere cu ministrul afacerilor externe, Aldo Moro.

CUBA

LICHIDAREA UNUI GRUP DE DIVERSIONIȘTI ÎNARMAȚI

HAVANA 23 (Agerpres). — Agenția Presa Latina informează că a fost dat publicității un comunicat oficial al Forțelor Armate Revoluționare din Cuba, în care se anunță lichidarea unui grup de diversioniști înarmați, debarcați din Statele Unite pe litoralul nordic al provinciei Oriente. Au fost capturate revolvolvere, arme automate, puști mitraliere, grenade și o mare cantitate de explozivi, precum și diverse alte obiective destinate activității de spionaj și diversioniste. În timpul operației de lichidare a grupului, format din 9 mercenari, și-au pierdut viața trei membri ai miliției populare și au fost răniți doi lucrători ai Ministerului de Interne al Cubei.



ITALIA. Demonstrație a țăranilor din împrejurimile orașului Bologna în sprijinul unor revendicări economice

Cînd în toamna trecută președintele Yahia Khan și-a făcut cunoscută intenția de a organiza în octombrie la 7 decembrie, n-a influențat însă prea mult ritmul campaniei electorale, preocupările partidelor politice. Dimpotrivă, multe dintre ele încearcă să folosească

PAKISTANUL în avanscena alegerilor generale

alegeri trebuie pusă, de asemenea, în legătură și cu semnificația apartenței pe care o are scrutinul apropiat în viața politică a țării. Așa cum arată influența ziar „Pakistan Times” este vorba de primele alegeri parlamentare generale și directe din cei 22 de

an care s-au scurs de la proclamarea independenței Pakistanului. Scopul lor este de a desemna o Adunare constituțională, care, la rîndul ei, va trebui să redacteze, în decurs de patru luni, proiectul primei legi fundamentale a țării.

central nu va fi împiedicat prin aceasta să-și îndeplinească datoria de a apăra independența și integritatea teritorială a țării. Constituția trebuie să urmească, potrivit concepției președintelui, o înlăturare „în limitele unei perioade stabilite cu exactitate” a discrepanțelor economice dintre provincii și în special dintre cele două părți ale Pakistanului — de Vest și de Est — aflate la o distanță de 2.000 km una de alta. Aceste prevederi, cuprinzînd în

mare un adevărat program de guvernare, vînt menite, în intenția autorilor săi, să înlăture unele anomalii din viața politică și socială a țării.

După cum se știe, perioada care s-a scurs de la proclamarea independenței și a fost marcată de o serie de transformări pozitive. Venitul național a sporit în medie cu 5-6 la sută pe an, iar producția industrială cu 12 la sută. Alți în esutul, cît și în vestul țării, au apărut întreprinderi metalurgice, centrale electrice, baze de construcții social-culturale etc.

Concomitent, însă, Pakistanul a avut de făcut față unor probleme dificile, generate mai ales de imperialismul de colonizare, de lipsa de fonduri și de cadru, de persistența unor profunde inegalități sociale. În vreme ce 22 în familiile concentrate în mîinile lor 80 la sută din capitalul național, o parte considerabilă a populației nu dispune decît de venituri foarte reduse. Aceste discrepanțe, care au constituit unul din motivele de bază ale frînturilor sociale de exactitate” a discrepanțelor economice dintre provincii și în special dintre cele două părți ale Pakistanului — de Vest și de Est — aflate la o distanță de 2.000 km una de alta. Aceste prevederi, cuprinzînd în

gesele obținute pînă în prezent pe linia dezvoltării economice a țării, cer să se fie conștient de întregul potențial național pentru dezvoltarea tuturor regiunilor și ridicarea nivelului de trai al maselor. În acest sens, ele preconizează limitarea proprietății funciare și industrializarea țării, o largă autonomie locală, reprezentanți stîngii susțin retragerea Pakistanului din blocurile militare C.E.N.T.O. și S.E.A.T.O.

Un alt grup de partide — cele de dreapta — apră, dimpotrivă, pozițiile marelui capital și proprietății funciare, opunîndu-se oricăror transformări progresiste. Poziția lor, venind în contradicție cu năzuințele maselor largi spre transformări democratice, reprezintă un element de continuitate tensivă în campania electorală care cunoaște și așa o atmosferă agitată. Pe parcursul acesteia au fost auzite nu o dată și glasuri separatiste. Rezultatele scrutinului, de la 7 decembrie, în cursul căreia 56 de milioane de alegători vor trebui să desemneze pe cel 313 membri ai Adunării Naționale, vor constitui, fără îndoială, un test edificator pentru evoluția viitoare a acestei mari țări asiatice.

Nicolae N. LUPU

S. U. A. Consecințe ale grevei de la „GENERAL MOTORS”

Desi greva de la unele „General Motors” durează abia de cîteva zile, urmările ei sînt resimțite de pe acum în numeroase ramuri ale industriei americane. Astfel, mai multe întreprinderi ca, de pildă, „Irving Industries Inc.”, „Dayco Corp.”, „Standard Products Ltd.”, ca și firma canadiană „Tire and Rubber Co.”, care furnizează diferite piese și subsanabile companiei americane, au redus săptămîna de lucru la patru zile. Aceasta s-a avut ca urmare scoaterea tempo-